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128063 

ACUTT, RENAULT COURTNEY; SAUNDERS, WALTER. 

Reminiscences of a Rand Pioneer: Renault Courtney Acutt. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 165; portrait frontispiece, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, bound in original grey cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, name on title page, good copy. 

Johannesburg; Ravan Press; 1977. Click here to Order 

AUD$35 

 

128299 

ADMIRALTY FLEET ORDERS. 

Medical and Surgical Handbook for The Guidance of Officers in 

Command of H. M. Vessels not Carrying a Medical Officer. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [vi], 173; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous drawings, directions for the use of medicines, index, 

bound in original red cloth, title lettered in gilt on upper board, cloth a little 

worn, previous owner's name on front endpaper, good copy. 

London; His Majesty's Stationery Office; 1946. Click here to Order 

AUD$90 
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127992 

ALDERSON. JOHN J; CUMMING, ALEC; ROSS, WILLIAM; MORRISON, 

EDGAR. 

Campbelltown Victoria. Clanalder Archives Historical Papers No. 1. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 37; one folding map, text map, three illustrations, 

index, bound in original stiff stapled wrappers, title label on front wrapper, 

wrapper a little worn and marked, good copy. 

Havelock; Clanalder Press; 1967. 

Campbelltown in located in central Victoria, split between the Shire of 

Hepburn, the Shire of Central Goldfields and the Shire of Mount Alexander. In 

2016 the town had a population of 55 people. Click here to Order 

AUD$60 

 

128211 

ALDRIDGE, JAMES. 

A Captive in the Land. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. 376; bound in original maroon cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket a little worn on edges, good copy. 

London; Hamish Hamilton Ltd.; 1962. 

Australian writers novel riveting in its atmosphere of tension and wholly 

convincing in its choice of background and characters. In addition it offers a 

picture of post war Russia. Click here to Order 

AUD$50 
 

128144 

ALFORD, PETER; ALLAN, TONY. 

Light Up And Burn: Aquinas Old Collegians Football Club 1981-1990. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiii, 135; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, list of Aquinas players, awards, bound in original stiff illustrated 

wrappers, wrappers a little marked, old price on front endpaper, good copy. 

Ringwood; Aquinas Old Collegians F.C. (Inc.); 1991. Click here to Order 

AUD$40 

 

128106 

ASTLEY, THEA. 

Hunting The Wild Pineapple. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 175; bound in original green cloth, title lettered 

in white on spine, dustjacket, very good copy. 

West Melbourne; Hunting the Wild Pineapple; 1979. Click here to Order 

AUD$30 
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128104 

ASTLEY, THEA. 

An Item From The Late News. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 200; original green cloth, title lettered in green 

on spine and front, dustjacket, very good copy. 

St. Lucia; University of Queensland Press; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

128105 

ASTLEY, THEA. 

Vanishing Points. 

First Edition; 8vo; pp. 234; original black cloth, dustjacket, a fine copy. 

(Port Melbourne), William Heinemann, (1992). Click here to Order 

AUD$30 

 

127951 

AUSTIN, RON. 

Bold - Steady Faithful. The History Of The 6th Battalion, The Royal 

Melbourne Regiment, 1854 - 1993. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 322; colour frontispiece, numerous photographs 

throughout, bibliography, acknowledgements, list of subscribers, index, bound 

in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, name on front endpaper, 

good copy. 

Melbourne; 6th Battalion Association; 1993. Click here to Order 

AUD$35 
 

128199 

BACHELARD, MICHAEL. 

The Great Land Grab: What every Australian should know about Wik, 

Mabo and the Ten-Point Plan. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 142; 2-page map, notes, timeline, list 

Australia's biggest landholders, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, some marginal notes in pencil, previous owner's name on front 

endpaper, good copy. 

South Melbourne; Hyland House; 1997. Click here to Order 

AUD$30 
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128303 

BAGLEY, W. O; Publisher. 

Coroner's Enquiry Into The Sunshine Railway Disaster. Being a Digest of 

the Evidence in relation to the Westinghouse Brake tendered at the Enquiry 

conducted by Dr. Cole (assisted by a Special Jury of Eight Melbourne 

Citizens), at the Law Court, Melbourne, which Covered a Period of nearly 

Three Months, during which 58 Witnesses were Examined. Published By W. 

O. Bagley. 

First Edition; Sm. 8vo. 205; adverts; 16 full page photographic plates, 1, fold-

out statement; advertising endpapers, bound in original blue cloth, title lettered 

in gilt on spine and upper board, spine and upper board faded and worn, pages 

a little browned, good copy. 

Melbourne; Arbuckle, Waddell & Fawkner, Printers, 20 Mc Killop Street; 

1909. 

The collision killed 4 people and 400 people were injured. Click here to Order 

AUD$185 

 

128032 

BAILEY, JOHN. 

Mr Stuart's Track: The Forgotten Life of Australia's Greatest Explorer. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 335, (2); illustrated with 8 pages of b/w. 

photographic plates, 8 maps, selected references, notes on sources, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Mr Stuart's Track is a fascinating study of a loner, an explorer of no fixed 

abode, who battled alcoholism and ill health to push himself to the limits of 

endurance in crossing straight through the Red Centre to the northern 

seas. Click here to Order 

AUD$30 
 

128125 

BAKER, SIDNEY J. 

Australia Speaks. A Supplement to "The Australian Language". 

First Edition; Demy 8vo; pp. 336; bound in original green cloth, title lettered 

in blue on spine, dustjacket with minor chips, very good copy. 

Sydney; Shakespeare Head Press; 1953. Click here to Order 

AUD$40 
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128189 

BALFOUR-MELVILLE, E. W. M; Editor. 

Miscellany of The Scottish History Society (Ninth Volume) - Papers 

Relating to the Captivity and Release of David II. Accounts of Sir Duncan 

Forestar of Skipinch, Comptroller 1495-1499. Report by De La Brosse 

and D'oysel on Conditions in Scotland 1559-1560. An Account of 

Proceedings from prince Charles' landing to Prestonpans. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 236, 17, 14; bound in original green cloth, 

title lettered in gilt on spine, emblem of Scottish History Society stamped on 

upper board, previous owner's armorial bookplate on front endpaper, very 

good copy. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1958. Click here to Order 

AUD$45 

 

128310 

BANFIELD, E. J. 

Last Leaves From Dunk Island. 

First Edition; Post 8vo; pp. xxvi, 236; portrait frontispiece, 25 pages of plates, 

index; original green cloth, title lettered in black on spine and, minor foxing to 

endpapers, flecking to edges of pages; a good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1925. Click here to Order 

AUD$30 

 

127987 

BARKLEY, JAN; NICHOLS, MICHELLE. 

Hawkesbury 1794-1994: The First 200 Years of the Second 

Colonisation. Photographs by Joy and Stan Stevens. 

Demy 4to; pp. x, 186; text illustrated with numerous photographs many in 

colour, several maps and plans, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Windsor, NSW; Hawkesbury City Council; 1994. Click here to Order 

AUD$75 

 

128140 

BARRETT, CHARLES; BURNS, A. N. 

Butterflies of Australia and New Guinea. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xii), 187; colour frontispiece, 7 full-page colour 

plates, 10 half-tone plates, 14 text figures, index, bound in original light brown 

cloth, title lettered in gilt on spine, gilt decoration to front board, previous 

owner's name on front endpaper, cloth a little worn, very good copy. 

Melbourne; N. H. Seward Pty. Ltd.; 1951. Click here to Order 

AUD$35 
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128045 

BARRETT, JOHN. 

Falling In. Australians And 'Boy Conscription' 1911-1915. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 320; 54 b/w illustrations, appendix, short 

bibliography, endnotes, index, browned original illustrated paperback, pages a 

little browned, adhesion mark on half title page, good copy. 

Sydney; Hale & Iremonger; 1979. Click here to Order 

AUD$26 

 

128078 

BATES, BRIAN. 

The Real Middle Earth: Magic and Mystery in the Dark Ages. 

First Edition, First Printing (£18..99 on jacket); Med. 8vo; pp. xii, 292; 2 text 

maps, 12 pages of photographic plates most in colour, notes, index, bound in 

original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Click here to Order 

AUD$45 

 

128306 

BATESON, CHARLES. 

The Convict Ships 1788-1868. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 355; illustrated frontispiece, 19 full page 

illustrations in text, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine, chipped and damaged dustjacket, fair copy only. 

Glasgow; Brown, Son & Ferguson, Ltd., Publisher; 1959. Click here to Order 

AUD$75 

 

127959 

BAXTER, T. W; BURKE, E. E. 

Guide To The Historical Manuscripts In The National Archives Of 

Rhodesia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxxiv, 527; index to groups, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Salisbury; National Archives of Rhodesia; 1970. Click here to Order 

AUD$35 
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128040 

BEAUMONT, JOAN. 

Broken Nation. Australians in the Great War. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxviii, 628; illustrated endpapers, b/w illustrations 

throughout, list of illustrations, list of tables and figures, list of maps, 

appendices, notes, bibliography, index, bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Allen & Unwin; 2013. Click here to Order 

AUD$35 

 

128195 

BECKER, ALIDA; Editor. 

A Tolkien Treasury: Stories, Poems, and illustrations celebrating the 

author and his world. With essays by W.H. Auden, Colin Wilson, 

Edmund Wilson, and others. Illustrations by Michael Green and Tim Kirk. 

First Australian Edition; Demy 4to; pp. 192; illustrated frontispiece, double 

page map of Middle-earth, 8 pages of coloured plates, numerous b/w. text 

drawings and illustrations, reading list, Tolkien bibliography, puzzles, bound 

in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, good copy. 

Sydney; Mallard Press; 1990. Click here to Order 

AUD$35 
 

128192 

BECKETT, JEREMY. 

The Torres Strait Islanders and the Pearling Industry: A Case of Internal 

Colonialism. (Contained within "Aboriginal History. Volume 1-2 1977"). 

Reprint; Cr. 4to; pp. 77-104; illustrated with 4 b/w. photographic illustrations, 

bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Aboriginal History Board; 1988. Click here to Order 

AUD$45 

 

127956 

BEET, ARTHUR J; HARRIS, CYRIL B. 

Kimberley Under Siege. An illustrated story of a brave defence endured 

by 50,000 men, women and children for 124 days - a saga of a great feat of 

arms by 5,000 troops against overwhelming odds. 

Second Edition; Revised and Enlarged; (Preferred Edition); Med 8vo; pp. 130; 

text illustrated with numerous b/w. photographs, including one large folding 

photograph of the Gallant Defenders, 1 full page map, bound in original blue 

illustrated cloth, good copy. 

Kimberley Siege Veterans (50th Anniversary) Reunion Committee; December 

1950. Click here to Order 

AUD$100 
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128171 

BEETON, SAMUEL, et al. 

"Edward The Seventh, A Play on the Past and Present Times with a View 

to the Future": Bound with "Jon Duan" and "Beeton's Christmas 

Annual Fourteenth Season" [Three Works Bound Into 1]. 

First Editions; Roy. 8vo; pp. xiv, 90, iv; 94, xxxii, 98, xxxii; each illustrated 

with numerous double-page and whole-page cartoons of suggestive scenes 

numerous advertisements, each bound with their original stiff coloured 

illustrated wrappers bound in, bound in later quarter maroon leather with red 

cloth boards, raised bands, title label on spine, title lettered in gilt on label, 

very good copy. 

London; Weldon & Co./ Ward, Lock and Tyler; 1875, 1874, 1875. Click here 

to Order 

AUD$125 

 

128237 

BELBIN, PHIL; BURKE, DAVID. 

Changing Trains. A Century of Travel on the Sydney - Melbourne Railway. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 144; b/w photographic frontispiece, illustrated 

endpapers, 10 colour illustrations, numerous b/w. illustrations, index, bound in 

original brown cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, fine copy. 

North Ryde; Methuen Australia Pty Ltd; 1982. Click here to Order 

AUD$35 

 

128102 

BENJAMIN, RODNEY. 

A Serious Influx Of Jews. A History of Jewish Welfare in Victoria. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 461; text with numerous b/w. photographic 

illustrations, arrivals 1936-51, select bibliography, notes, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, inscription on title 

page, otherwise a fine copy. 

St Leonards, NSW; Allen & Unwin; 1998. Click here to Order 

AUD$40 

 

128087 

BENNETT, WILL. 

Absent-Minded Beggars: Volunteers in The Boer War. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 260; several text maps, 16 pages of b/w. 

photographic plates, statistics, casualties, bibliography, source notes, index, 

bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, good copy. 

Barnsley; Leo Cooper; 1999. Click here to Order 

AUD$30 
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128038 

BIRKETT, SIR NORMAN; Editor. 

The Newgate Calendar and The New Newgate Calendar. 

Reissue; Demy 8vo; pp. [iv], 260 and [iv], 265; illustrated frontispieces, 15 

b/w. illustrations within texts, bound in quarter black cloth, with decorated 

papered boards, titles lettered in gilt on spines, housed in original brown card 

slipcase, very good set. 

London; The Folio Society; 1993. Click here to Order 

AUD$40 

 

128322 

BLACK, J. M; EICHLER, HANSJOERG. 

Flora Of South Australia. Part I. Cyatheaceae-Orchidaceae. Part II. 

Casuarinaceae-Euphorbiaceae. Part III. Callitrichaceae-Plumbaginaceae. Part 

IV. Oleaceae-Compositae. 

Second Edition; 4 parts (bound in one); Med. 8vo; pp. 1008; b/w illustrations 

throughout, index of families and genera, synopsis of contents; full-leather 

binding, raised bands, title in gilt on spine, previous owner's name to front free 

endpaper, endpapers browned, flecking to page edges, very good copy. 

Adelaide; W. L. Hawes, Government Printer; 1943 - 1957, Click here to Order 

AUD$150 
 

128118 

BLAINEY, GEOFFREY. 

Black Kettle And Full Moon. Daily Life In A Vanished Australia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 486; some b/w illustrations; selected sources, 

index; original blue cloth, title lettered in gilt on spine and front, dustjacket a 

little marked and worn on edges, otherwise a very good copy. 

Camberwell; Viking; 2003. 

Covering everyday life of Australians from the first gold rush to World War I. 

Some art by Julian Ashton. Subjects include brass bands, pubs, pipes, billy-

cans, Ballarat, bread, Chinese and Melbourne. Click here to Order 

AUD$40 
 

128055 

BLAINEY, GEOFFREY. 

The Peaks Of Lyell. 

Third Edition; Demy 8vo; pp. x, 341; colour frontispiece, 26 b/w. plates, map 

illustrations, appendix, bibliography, index, dustjacket, bound in original 

brown cloth with title in gilt on spine, dustjacket, previous owner's inscription 

on front endpaper, top corner of front free endpaper excised, good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1967. Click here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BIRKETT,%20SIR%20NORMAN;%20Editor.&title=The%20Newgate%20Calendar%20and%20The%20New%20Newgate%20Calendar.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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128289 

BLAKE, L. J; LOVETT, K. H; Compilers. 

Wimmera Shire Centenary. An Historical Account Compiled by L.J. 

Blake and K. H. Lovett 1962. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 104; numerous photographs, some maps, references, 

bound in original illustrated stapled wrapper lightly browned, good copy. 

Horsham; Centenary Committee of Wimmera Shire; 1962. Click here to Order 

AUD$40 

 

128297 

BLANCHE, HORACE; Editor. 

New Australian World Atlas Illustrated, with Political and Resource-

Relief Maps Complete Compendium of Physical Geography Pictorial 

Survey of the Constitution of our Universe, Comprehensive and 

Encyclopaedic World Gazetteer and Index. 

First Edition; Demy 4to; pp. 144; illustrated endpapers, illustrated 

frontispiece, text with numerous coloured maps, world statistics, gazetteer-

index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket 

chipped and damaged on edges, otherwise a very good copy. 

Melbourne; Colorgavure Publications; n.d. (1950's). Click here to Order 

AUD$50 

 

128041 

BLEAKLEY, J. W. 

The Aborigines Of Australia. Their History - Their Habits - Their 

Assimilation. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xiv), 368 (last page blank), 16 pages of plates, 

glossary, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket chipped on the edges, very good copy. 

Brisbane; Jacaranda Press; 1961. Click here to Order 

AUD$115 

 

128033 

BLESZYNSKI, NICK. 

Shoot Straight, You Bastards! The Truth behind the killing of 'Breaker' 

Morant. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xliii, 386, 8 pages of b/w photographic plates, 

epilogue, historical sources, bound in original stiff illustrated wrapper, very 

good copy. 

Sydney; Random House; 2002. Click here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BLAKE,%20L.%20J;%20LOVETT,%20K.%20H;%20Compilers.&title=Wimmera%20Shire%20Centenary.%20An%20Historical%20Account%20Compiled%20by%20L.J.%20Blake%20and%20K.%20H.%20Lovett%201962.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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128241 

"BONANZA'S" (JONNES, S. W.) 

Goldfields Reminiscences. Castlemaine's Golden Era. 

Limited Deluxe Facsimile Edition; Cr. 8vo; pp. xi, 168; numerous b/w 

illustrations, 2 fold-out plans, bound in quarter brown leather with blue cloth 

boards, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper board, housed in 

original slipcase, fine copy. 

Castlemaine, Vic.; S. J. Tingay; 1977. 

Deluxe limited edition of 100 numbered copies. This copy is no. 1. Signed and 

date by the publisher Stan Tingay. Click here to Order 

AUD$135 
 

128318 

BOSWELL, JAMES. 

An Account Of Corsica, The Journal Of A Tour To That Island; And 

Memoirs Of Pascal Paoli. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. (ii), xxii, 384; half title, illustrated title page, 

illustrated folding map (430cm x 270cm), small closed tear to map at tab, 

contemporary full leather binding rebacked with raised bands, very good copy. 

London: Printed for Edward and Charles Dilly in the Poultry, 1768. 

The first edition of this work [3500 copies] was sold out in six weeks, and the 

second edition [also 3500 copies] was ready for sale a month later. The book 

was well received and is credited with catapulting Boswell to fame 23 years 

before his best known work, "The Life of Samuel Johnson" was produced. 

Such was the success of the book it is said that Boswell was referred to 

throughout his life thereafter as "Corsica Boswell". Click here to Order 

AUD$750 

 

128251 

BOWDEN, BETTY; KINNIBURGH, PADULA, MICHAEL; 

SLATER, MARG. 

Up The Clifton Creek: Clifton Creek's Past Recalled. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. [iv], 68; endpaper 

maps, text illustrated with numerous b/w. photographs, 

bound in original stiff illustrated stapled wrappers, very 

good copy. 

Bairnsdale, Vic.; Clifton Creek Primary School; 1988. Click 

here to Order 

AUD$50 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=
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127998 

BOWDEN, KEITH. 

The Early Days Of Korumburra. 

First Edition; 4to; pp. 100; frontispiece, 38 illustrations, 1 plan of township, 

index, sources of information, original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

name on front endpaper, small chip on edge of front free endpaper, good copy. 

n.p., n.d, (Published by Author, c-1968). 

The book is based on a talk given to the Korumburra Historical Society in 

1967. Click here to Order 

AUD$30 
 

128001 

BOWDEN, KEITH MCRAE. 

Doctors And Diggers On The Mount Alexander Goldfields. 

First Edition; Lge. 4to; pp. xi, 215; profusely illustrated; appendices, index, 

bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

dustjacket, signed by author on title page, fine copy. 

Victoria; K. M. Bowden; 1974. Click here to Order 

AUD$70 

 

127977 

BOWEN, JILL. 

Kidman: The Forgotten King. The True Story Of The Greatest Pastoral 

Landholder In Modern History. 

Reprint; Med. 8vo; pp. xvi, 476; portrait frontispiece, family tree, 1 map, 

numerous b/w photographic plates, bound in original brown cloth, title lettered 

in white on spine, dustjacket, a very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson Publishers; 1989. Click here to Order 

AUD$30 

 

128005 

BOWERS, JACK L. 

Around Australia The Hard Way in 1929. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 134; frontispiece map, illustrated with 12 

pages of b/w. photographs, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

wrapper a little creased, good copy. 

Kenthurst, NSW; Kangaroo Press; 1995. Click here to Order 

AUD$40 
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128027 

BRENT OF BIN BIN. 

Gentlemen At Gyang Gyang. A Tale Of The Jumback Pads On The Summer 

Runs. 

First Edition; 8vo; pp. ii, (220); dustjacket a little chipped, endpapers and page 

edges flecked, a good copy. 

Sydney, Angus And Robertson, (1956). 

Scarce. Click here to Order 

AUD$35 

 

128341 

The British Chess Magazine. 

World Chess Championship Candidates Tournament 

Amsterdam March-April 1956. 

First Edition; Oblong Demy 8vo; pp. [vi], 38; bound in 

original stiff printed wrappers, prize inscription and name 

from chess club on title page, tape marks on endpapers, good 

copy. SCARCE. 

London; The British Chess Magazine Ltd.; (n.d.) (c-

1956). Click here to Order 

AUD$70 
 

128348 

BROWN, GEO; HOGAN, HON. E. J. 

List of Maps Plans Reports and other Publications of the Mines Department of 

Victoria. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 16; 1 map; original stiff stapled illustrated wrapper, spine 

browned, light writing in pencil to last page, edges lightly chipped, a good copy. 

Melbourne; Mines Department; 1938. Click here to Order 

AUD$75 

 

128092 

BROWN, MERVYN. 

Madagascar Rediscovered: A History from Early Times to Independence. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xi, 310; 9 maps, 8 pages of b/w. photographic 

plates, guide to malagasy pronunciation, sources, notes, index, bound in 

original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little worn, 

good copy. 

London; Damien Tunnacliffe; 1978. Click here to Order 

AUD$35 
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128316 

BROWNING, COLIN ARROTT. 

The Convict Ship, and England's Exiles in two parts. 

Second Edition; Cr. 8vo; pp. xii, 415; original yellow endpapers, appendix 

"On preservation of the health of the prisoners during the voyage", bound in 

original green blind stamped boards, title lettered in gilt on spine, gilt stamped 

decoration on front board, good sound copy. 

London; Hamilton, Adams, & Co., Paternoster-Row; 1847. 

The author served as Surgeon Superintendent of Convict Ships to Australia 

from 1831 to 1848. The book is divided into two parts. The first part deals 

with the voyage of the convict ship Hashemy, The second part deals with the 

issue of Management "pursued in eight successive voyages from England and 

two from Norfolk Island to the Penal Colony of Australia". Click here to Order 

AUD$275 

 

128050 

BROWNLEE, A. L. A. 

The Brownlee Family. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 154, (8) index; illustrated title page, text 

with numerous b/w. illustrations, 2 coloured plates, family tree, index, bound 

in original black cloth, title lettered in gilt on upper board, fine copy. 

Melbourne; The Author; 1970. Click here to Order 

AUD$65 

 

128207 

BRUCE, MARY GRANT. 

Billabong Gold. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 256; illustrated frontispiece, text with three full 

page illustrations, bound in original pictorial cloth, good copy. 

London and Melbourne; Ward, Lock & Co. Limited; 1937. 

Muir. 1159. Click here to Order 

AUD$50 

 

128203 

BRUCE, MARY GRANT. 

Billabong's Daughter. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 256; illustrated frontispiece, text with seven full 

page illustrations, bound in original pictorial cloth, previous owner's name on 

front endpaper, good copy. 

London and Melbourne; Ward, Lock & Co. Limited; 1924. 

Muir. 1111. Click here to Order 

AUD$50 
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128205 

BRUCE, MARY GRANT. 

Circus Ring. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 256; illustrated frontispiece, text with three full 

page illustrations, bound in original pictorial cloth, light foxing throughout, 

good copy. 

London and Melbourne; Ward, Lock & Co. Limited; 1936. 

Muir. 1156. Click here to Order 

AUD$50 

 

128206 

BRUCE, MARY GRANT. 

Wings Above Billabong. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 252, (4); illustrated frontispiece, text with three 

full page illustrations, bound in original pictorial cloth, good copy. 

London and Melbourne; Ward, Lock & Co. Limited; 1935. 

Muir. 1154. Click here to Order 

AUD$50 

 

128230 

BULLEEN-TEMPLESTOWE FOOTBALL CLUB. 

Bulleen-Templestowe Amateur Football Club, The Bull-Ants Year Books 

1982, 1984, 1985, 1986, and 1987. 

First Editions; Med. 4to; pp. (average of 46 pages each); text illustrated with 

numerous b/w. photographs, each bound in original stiff stapled illustrated 

wrapper, very good copies. 

Bulleen-Templestowe Football Club; 1982-1987. Click here to Order 

AUD$70 

 

128305 

BULLER, WALTER L. 

Manual of the Birds of New Zealand. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 107, iv; illustrated frontispiece, 39 

lithographed plates, numerous b/w. text drawings, generic index, index to 

English and Maori names, bound in original green decorated cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, spine chipped and damaged, previous 

owner's name on front endpaper, good complete sound copy. 

Wellington; George Didsbury, Government Printer; 1882. Click here to Order 

AUD$225 
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127983 

BULPIN, T. V. 

Storm Over The Transvaal. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 319; endpaper maps, illustrated title page, text 

illustrated with numerous b/w. drawings, index, bound in original olive cloth, 

title lettered in black on spine and upper board, cloth a little worn, pages a 

little browned, good copy. 

Cape Town; Howard Timmins; 1955. Click here to Order 

AUD$35 

 

127950 

BULPIN, T. V. 

To the Banks of the Zambezi. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. viii, 441; endpaper maps, illustrated title page, 

6 double-page, coloured illustrations, numerous b/w. text illustrations, 

bibliography, index, bound in original illustrated cloth, good copy. 

Cape Town; Books of Africa; 1968. Click here to Order 

AUD$35 

 

127967 

BULPIN, T. V. 

The White Whirlwind. Illustrated by Penny Miller. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 343; endpaper maps, numerous b/w. text 

illustrations, bound in original brown cloth, title lettered in green on spine, 

dustjacket, previous owner's name on half title page, good copy. 

Johannesburg; Thomas Nelson & Cons.; 1961. Click here to Order 

AUD$75 

 

128234 

BURCHETT, WINSTON. 

East Melbourne 1837-1977. People, Places, Problems. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. xiv, 177; illustrated title page, numerous 

b/w illustrations throughout, 5 appendices, bibliography, index, bound in 

original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Melbourne; Craftsman Press; 1978. Click here to Order 

AUD$30 
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128122 

BURDON, JILL; Compiler. 

Australian Book Auction Records. New Series. A two 

yearly record of books sold at auction in Australia. Volume 

1. 1983-1985 to Volume 7. 1996-97. 

Seven Volumes, First Editions; Cr. 4to; pp. (in total over 

700 pages); book advertisements bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copies. 

Canberra; Australian Book Auction Records; 1986 - 

1998. Click here to Order 

AUD$100 
 

128344 

BURKE, DI; SMALL, MARY. 

Seek! An illustrated and pictorial tribute to Australia's tracker dogs in the 

Vietnam War. Illustrations by John Dicandia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 48; illustration on title page, profusely illustrated 

in colour throughout, glossary, photo credits, bound in original stiff stapled 

illustrated wrapper, very good copy. 

Aspley, Qld.; ANZAC Day Commemoration Committee; 2009. Click here to 

Order 

AUD$35 
 

128320 

BYRD, RICHARD EVELYN. 

Little America : Aerial Exploration In the Antarctic & The Flight To The 

South Pole. 

Author's Autograph Edition; Royal 8vo; pp. xvi, 436; portrait frontispiece, 55 

pages of plates (69 illustrations in all of which 44 are full-page), 17 text 

vignettes, 4 maps (2 folding at rear), appendix, index, bound in original half 

parchment over blue papered boards, title lettered in gilt on spine, uncut, 

Author's Autographed Edition, limited to 1000 numbered copies, signed by the 

author and publisher; very good copy. 

New York; G. P. Putnam's Sons; 1930. 

iSence 227. The title is taken from the name of Byrd's base on the Ross Ice 

Shelf from where his scientific expeditions by dog-sled, snowmobile and 

aeroplane were taken. On the 28th November 1929 the first flight to the South 

pole and back was completed. Click here to Order 

AUD$950 
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128017 

CALDERWOOD, C. 

Captain Moonlite: Bushranger. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xii), 140; 16 pages b/w plates, index, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, small top corner 

of front free endpaper has been excised, name on front endpaper, otherwise a 

very good copy. 

Adelaide; Rigby; 1971. Click here to Order 

AUD$65 

 

128173 

CAMERON INNES. 

Wandocka- an early Gippsland Homestead. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 63; 9 illustrations within text, 2 f/p. illustrations, 

1 family tree illustration, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, a 

very good copy. 

Hawthorn, Vic.; I. Cameron; n.d. (1976). Click here to Order 

AUD$30 

 

128166 

CANNON, MARY. 

Work and the Anderson Family of Smeaton, Gold, Timber, Flour. 

(together with "Anderson's Mill - Smeaton" and a folder of data sheets 

and activity sheets.). 

First Edition; F'cap Folio; pp. 28, 30, 8, 20; numerous illustrations, each bound 

in original stiff illustrated wrappers, housed in original illustrated folder, good 

set. 

East Melbourne; Department of conservation & Environment Victoria; 

1991. Click here to Order 

AUD$50 
 

128134 

CANNON, MICHAEL. 

Old Melbourne Town Before The Gold Rush [Vol. I.] 

Melbourne After The Gold Rush. [Vol. II.] Complete in 

2 volumes. 

First Editions; Med. 8vo; Vol. I pp. [vi], 490; Vol. II. pp. 

[vi], 473; illustrated with numerous b/w. and coloured 

plates, maps, and line drawings, sources, bibliography, 

index, bound in original matching cream cloth, titles lettered 

in gilt on spine, dustjackets, signed by author on title page 

of volume one, previous owner's bookplate on front 

endpaper, fine set. 

Main Ridge; Loch Haven Books; 1991-1993. Click here to 
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Order 

AUD$170 

128123 

CAREY, PETER. 

True History Of The Kelly Gang. 

UK Edition; Demy 8vo; pp. 357; map endpapers, illustrated frontispiece and 

title page, bound in original brown cloth, title lettered in yellow on spine, 

unclipped dustjacket, previous owner's inscription on front endpaper, good 

copy. 

London; Faber and Faber; 2001. Click here to Order 

AUD$50 

 

128228 

CARLTON FOOTBALL CLUB. 

Carlton. 1864-1989. 125 years. 

First Edition; Med. 4to; pp. 80; text with b/w and colour photographic 

illustrations, bound in original stiff illustrated wrapper; wrapper a little 

rubbed, very good copy. 

Melbourne; Carlton Football Club; 1989. Click here to Order 

AUD$30 

 

128150 

CARR, HARRY; Author. SMYTH, FREDERICK; Revised by. 

The Freemason at Work. 

Revised Seventh Edition; Demy 8vo; pp. xxii, 405; portrait frontispiece, list of 

illustrations and diagrams, list of abbreviations, index, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Runnymede, England; Lewis Masonic Books; 1992. Click here to Order 

AUD$40 

 

128231 

CARROLL, DENNIS. 

The Associated Grammar Schools Of Victoria. A Sporting and Social 

History. 

First Edition; Med. 4to; pp. 324; profusely illustrated, names index, bound in 

original black cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, a 

fine copy. 

(n.p.; Associated Grammar Schools of Victoria; 2009). Click here to Order 

AUD$35 
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127969 

CHILD, DAPHNE. 

Charles Smythe: Pioneer, Premier and Administrator of Natal. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 275; 12 pages of b/w. photographic 

illustrations, bibliography, index, bound in original red cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket a little worn on edges, good copy. 

Cape Town; C. Struik (Pty.) Limited; 1973. Click here to Order 

AUD$35 

 

128256 

CHRISTIE, ROB. 

Dargo Crooked River. A Pictorial History. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 56; map endpapers, profusely illustrated; stiff 

stapled illustrated wrapper, a very good copy. 

Sale; Riviera Publishing Company; n.d. 

The Dargo-Crooked gold field made an important contribution to gold 

production in the 1860s. Click here to Order 

AUD$30 

 

128193 

CLUNE, FRANK. 

The Fortune Hunters. An Atomic Odyssey in Australia's Wild West, and 

Things Seen and Heard by the Way in a Jeep. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 250; endpaper maps, 8 pages of plates, 

bound in original orange cloth, dustjacket chipped on edges and a little worn, 

good copy. 

Sydney; Angus And Robertson; 1957. Click here to Order 

AUD$35 

 

128194 

CLUNIES-ROSS, DAVID. 

Springboard. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 271; bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, unclipped dustjacket showing price as £15.00, inscribed and 

signed by the author on front endpaper, good copy. 

Sussex, England; The Book Guild ltd.; 1995. Click here to Order 

AUD$50 
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128053 

COETZER, OWEN. 

Fire in the Sky: The Destruction of the Orange Free State 1899-1902. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 338; illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, 1 full page map, statistics, references, index, bound in original 

stiff illustrated wrappers, signed and dated by author on title page, good copy. 

South Africa; Covos-Day Books; 2000. Click here to Order 

AUD$35 

 

127955 

COLEMAN, FRANCIS L. 

"nunc animis" The Kaffrarian Rifles 1876-1986. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 327; endpaper maps, 94 plates, 9 maps of which 5 

are folding maps, 5 appendices, references, bibliography, index. bound in 

original green cloth, title lettered in silver on spine, decoration in silver on 

upper board, dustjacket a little worn and small piece missing on front lower 

edge, signed by author on title page and several members of the regiment on 

half title page, good copy. 

East London; The Kafrarian Rifles Assn.; 1988. Click here to Order 

AUD$75 
 

128301 

COLLECTIF. 

Atlas Anatomique Sandoz. Head and Neck; Trunk; Limbs. 

English Version; Demy 4to; pp. [x], 82; numerous full page coloured 

illustrations, numerous two coloured drawings, bound in original quarter white 

cloth with slick illustrated boards, previous owner's presentation slip and name 

on front endpaper, very good copy. 

Paris; Laboratoires Sandoz; 1973. Click here to Order 

AUD$75 

 

128308 

CORRIS, PETER. 

Passage Port and Plantation. A History of Solomon Islands Labour 

Migration 1870-1914. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (x), 201; 8 plates (4 pages), 6 maps within text, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, minor chipping to 

edge of dustjacket, a very good copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press, 1973. Click here to Order 

AUD$45 
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128293 

COUPER-SMARTT, JOHN. 

Walk Round Corners--- Port Adelaide: An Illustrated Guide to the Street 

Names and Major Features of South Australia's Historic Harbour City. 

First Edition; Post 8vo; pp. 143; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous text maps,1 folding coloured map at rear, directory of 

streets, further reading, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

signed by author on title page, very good copy. 

Port Adelaide; Ovenden Lodge Publications; 2005. Click here to Order 

AUD$35 
 

128172 

COX, ALFRED. 

Recollections: Australia, England, Ireland, Scotland, New Zealand. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 272; bound in original illustrated brown cloth, 

title lettered in gilt on spine and upper board, previous owner's bookplate on 

front endpaper, stain on endpaper, several small library stamps throughout, 

fair copy only. 

Christchurch; Whitcombe & Tombs; 1884. 

Ferguson 8771. Includes Australia 1788, road making over the Blue 

Mountains, Governor Bligh, John Macarthur, Henry Kingsley, convicts, Mrs. 

Chisholm, colonial life, Ireland in 1846, South Australia, Victoria, Tasmania 

in 1847, Bank of Australia, South Canterbury, Auckland, Nelson, Cracroft 

Wilson, Sir George Grey, Sir Donald Maclean, Judge Maning, Maoris, Sir 

Frederick Whitacker, Sir Edward Stafford, Sir George Whitmore, Sir William 

Fox, Sor Frederick Weld, Sir John Hall, Sir Henry Sewell, Sir Julius Vogel 

and much more. Click here to Order 

AUD$65 

 

128070 

COX AND CO. 

List of British Officers taken prisoner in the various Theatres of War 

between August, 1914, and November, 1918. Compiled from the Records 

kept by Messrs. Cox & Co's Enquiry Office, at Harrington House, Craig's 

Court, Charing Cross, London, S.W. 1. 

Cr. 4to; pp. 219; index, bound in original stiff printed wrappers, good copy 

London; London Stamp Exchange ltd.; 1988. 

Over 8000 names listed. Click here to Order 

AUD$35 
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128352 

CREE, MARY CROWTHER. 

Emily Ida (1862-1913) A Victorian Matriarch In Colonial Tasmania. 

First Edition; Med. 8vo; (vi), 38; 9 full page b/w photographs, sources, index to 

personal names, bound in original stiff stapled wrapper, a fine copy. 

Hobart; WL Crowther Library; 1993. 

Signed by the author on title page. Click here to Order 

AUD$30 

 

128126 

CROLL, ROBERT HENDERSON. 

Along The Track. 

First Edition; Cr. 8vo; pp .158; frontispiece; 6 b/w plates, bound in original 

green cloth, title lettered in dark green on upper board, dustjacket, very good 

copy. (Most unusual to find with good dustjacket). 

Melbourne: Robertson & Mullens: n.d. (C-1930's). Click here to Order 

AUD$45 

 

128331 

CRUCHLEY, C. F. 

New Map of Australia. 

First Edition; Engraved hand coloured map (395 x 325cm); 

dissected into eight pieces and laid down on linen, in 

original maroon cloth boards, with green printed title label 

on upper board, showing all the counties and major rivers, a 

couple of minor stains, good copy. 

London; G. F. Cruchley; n.d. (c-1868). Click here to Order 

AUD$400 
 

128330 

CURNOW, HEATHER; Editor. 

The Life & Art of William Strutt 1825-1915. 

First Edition; Oblong Imp. 4to.; pp. (x), 259; pasted portrait 

frontispiece, 47 mounted coloured plates, Catalogue of 

Paintings, with 102 illustrations of dated paintings, 5 

illustrations of undated paintings, 2 illustrations of doubtful 

attribution, other numerous illustrations of Strutt's work 

within text, list of exhibitions, note on sources, 

bibliography, photographic credits, index; original quarter 

morocco grained leather with linen sides, previous owner's 

bookplate on front endpaper, original solander case which 

has some staining, and is sunned and faded, the book itself 

is in fine condition. 
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Martinborough,NZ; Alister Taylor; 1980. 

Limited edition of 1500. Click here to Order 

AUD$190 

128065 

CURREY, R. N. 

Vinnicombe's Trek: Son of Natal Stepson of Transvaal 1854-1932. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 232; frontispiece map, family tree, text 

illustrated with numerous b/w. photographs and drawings, notes on sources, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

London; James Currey; 1989. Click here to Order 

AUD$30 

 

128315 

DARWIN, CHARLES. 

The Formation Of Vegetable Mould, Through The Action Of Worms 

With Observations On Their Habits. With Illustrations. Sixth Thousand 

(Corrected). 

Sixth Thousand Corrected; Demy 8vo; pp. vii, 328, page adverts; 15 figures 

within text, index, rear free endpaper missing, bound in original embosed 

green cloth, gilt decoration and title on spine, cloth a little bumped and worn, 

previous owner's stamp on front free endpaper, a good copy. 

London; John Murray, Albemarle Street.; 1882. Click here to Order 

AUD$210 
 

128108 

DAUGHERTY, TRACY. 

Just One Catch A Biography of Joseph Heller. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xii, 548; illustrated with 16 pages of b/w. 

photographic plates, notes, bibliography, index, bound in original black cloth, 

title lettered in white on spine, dustjacket, small remainder mark on edges, 

otherwise a very good copy. 

New York; St Martin's Press; 2011. Click here to Order 

AUD$35 
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128307 

DAVIDSON, RODNEY. 

A Book Collector's Notes. On items relating to the Discovery of Australia 

The First Settlement and the Early Coastal Exploration of the Continent. 

Limited First Edition; Cr.4to; pp. (x), 138; 12 b/w illustrations, bibliography, 

index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, housed in 

original slipcase, previous owner's bookplate on front endpaper, fine copy. 

With a collection of associated material including a signed handwritten letter 

from the author. 

Melbourne; Cassell; 1970. 

Limited edition of 250 copies signed and numbered by the author. Click here 

to Order 

AUD$75 

 

128141 

DAVIES, DAVID. 

The Last Of The Tasmanians. 

First Edition; demy 8vo pp. 284; 36 pages of plates (59 illuststations. of which 

10 are maps), two appendices, bibliography, index, bound in original brown 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, good copy. 

London; Frederick Muller Limited; 1973. Click here to Order 

AUD$35 

 

128100 

DAVIES, NORMAN. 

Rising '44: The Battle for Warsaw. 

First UK Edition; Thick Med. 8vo; pp. xxvi, 752; illustrated with 64 pages of 

b/w. photographic plates, several text maps, notes, index, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Macmillan; 2003. Click here to Order 

AUD$30 

 

128082 

DAY, DAVID. 

A-Z of Tolkien. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. 272; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. drawings, bound in original slick illustrated boards, dustjacket 

a little worn on edges, pages a little browned, very good copy. 

London; Chancellor Press; 1996. 

Indispensable guide to the rich mythical world of Middle-earth and the 

Undying Lands. Click here to Order 

AUD$30 
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128139 

DE CASTELLA, HUBERT. 

Australian Squatters. Translation, with introductions and notes,by C. B. 

THORNTON-SMITH of Les Squatters australiens (1861). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 212; list of illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket faded on spine, very good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1987. Click here to Order 

AUD$35 

 

128267 

DE QUINCEY, ELIZABETH. 

Some Old Homesteads in the Tambo Shire. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. [viii], 46; illustrated 

title page, text with 22 full page illustrations, bibliography, 

bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, some light foxing to first and last few pages, 

dustjacket chipped and worn on edges, signed and dated by 

the author, very good copy. 

Kalimna, Vic.; Elizabeth De Quincey; 1979. Click here to 

Order 

AUD$55 

 

128176 

de SERVILLE, PAUL. 

Pounds and Pedigrees. The Upper Class in Victoria 1850-80. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 619; appendices, notes, bibliography, index, 

bound in original grey cloth, title label on spine, title lettered in gilt on label, 

dustjacket, fine copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1991. Click here to Order 

AUD$50 

 

128099 

DENNIS, PETER; GREY, JEFFREY; MORRIS, EWAN; PRIOR, ROBIN; 

CONNOR, JOHN. 

The Oxford Companion To Australian Military History. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxii, 692; text illustrated with numerous maps and 

photographs, list of maps, list of tables, abbreviations, appendices, index, 

bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket chipped 

on edges, good copy. 

South Melbourne; Oxford University Press; 1995. Click here to Order 

AUD$40 
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128351 

DEPARTMENT OF MINES, SOUTH AUSTRALIA. 

Handbook on Uranium Prospecting in South Australia. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 51; 9 pages of colour plates, 4 tables, appendix; 

original string bound cloth wrapper; faded spine, price stamp on title page, very 

good copy. 

Adelaide; K. M. Stevenson, Government Printer; 1954. Click here to Order 

AUD$30 

 

128343 

DEPARTMENT OF NAVY. (United States of America). 

Manual For Exercise Of Broadside And Pivot Guns In The United States 

Navy, As Practiced On The United States Gunnery Ship Santee. 

Facsimile Edition; Cr. 8vo. pp. 33; 5 full-page diagrams, 7 other diagrams, 

bound in original stiff stapled printed wrapper; a good copy. 

Houston, Texas; Deep River Armory, Inc; 1967. 

First published in Washington by the Government Printing Office in 1869. This 

handbook describes gun drill or exercise as practiced on board the US Gunnery 

Ship Santee... Click here to Order 

AUD$30 
 

128258 

DERBYSHIRE, JOHN; Researched by. 

Bairnsdale to Ensay: First Car Journey from Bairnsdale to Ensay 1 

October 1905. (Souvenir of the Ensay Centennial Car Run 2005). 

First Edition; Demy 8vo; pp. (16) unpaginated including wrappers; text 

illustrated with 14 b/w. photographs, very good copy. 

Ensay Centennial Car Run 2005 Committee; 2005. 

On 1 October 1905 Bairnsdale businessman, Mr J. T O'Connor. accompanied 

by Mr Harry French, architect, and Mr Charlie Bruckner, a stage coach 

driver, set out from Bairnsdale to travel to Omeo via the Tambo Valley Road 

in a small car, with the objective of proving the feasibility of establishing a 

motor service to Omeo. The booklet was produced for the 2005 Centennial car 

Run. Click here to Order 

AUD$45 
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128179 

DICKSON, GREG. (Project Co-Ordinator). 

The Grand Old Lady Of Dandenong 1890-1990. 

First Edition; Med. 4to; pp. 64; endpapers, profusely illustrated (photographs), 

index; dustjacket, very good copy. 

The Dandenong Historical Society; 1990. Click here to Order 

AUD$35 

 

128227 

DONALD, CHRIS. 

Fitzroy. For The Love Of The Jumper. 

First Edition; Lge. 4to; pp. 352; numerous b/w illustrations, index; original 

illustrated slick boards, dustjacket, fine copy. 

Essendon; Pennon Publishing; 2002. Click here to Order 

AUD$70 

 

127947 

DONALDSON, KEN; Editor. 

South African Who's Who. (Social and Business). 1937. An Illustrated 

Biographical Sketch Book of South Africans and South African Business. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxxviii, 465; endpaper advertisements, illustrated 

with numerous b/w. portraits, numerous advertisements, index, bound in 

original red cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, good copy. 

Cape Town; Ken Donaldson; 1937. Click here to Order 

AUD$45 

 

128151 

DOWLING, GERARD P. 

The North Story. The Official History of the North Melbourne Football 

Club's First One Hundred Seasons of Competitive Australian Rules Football. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 358; 17 b/w. plates, appendices, index, 

bound in original blue cloth, good copy. 

Melbourne; Hawthorn Press; 1973. Click here to Order 

AUD$50 
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128213 

THE DRAMATISTS' CLUB. 

Eight Plays By Australians. (One Act). "Travail" Marjorie McLeod: "Van 

Diemen's Land" John Ormiston Reid: "The Queen's Marie" Phyllis Dorrington 

Tweedie: "The Grotesque" Doris Hayball: "Love Song" George Duke Walton: 

"Shallow Cups" Dymphna Cusack: "On The Edge Of The Future" Lloyd Ross: 

"The Man From The Bush" Henriette Drake-Brockman. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (vi), 125 (1); bound in original stiff wrapper, title 

label on upper wrappers, missing front free endpaper, good copy. 

Melbourne; The Dramatists' Club; 1934. Click here to Order 

AUD$30 
 

128311 

DRYSDALE, RUSSELL; BURKE, JOSEPH. 

The Paintings of Russell Drysdale. 

Limited First Edition; Demy 4to; pp. 52; tipped-in portrait frontispiece, 

illustrated title page, text illustrtated with 15 tipped-in coloured plates, 

numerous b/w. text drawings, bound in original light blue cloth, title lettered 

in gilt on spine and upper board, dustjacket a little worn and chipped on the 

edges, good copy. 

Sydney; Ure Smith Publication; 1951. 

Limited edition of 1000 copies signed by Russell Drysdale. Click here to Order 

AUD$110 
 

127979 

DUNCAN-KEMP, A. M. 

Where Strange Paths Go Down. 

Revised Second Edition; Med. 8vo; pp. xxxiv, 299; illustrated endpapers, 

numerous illustrations both coloured and b/w., several maps, aboriginal words 

list, bound in original brown cloth, title lettered in black on spine and front 

board, black decoration on spine and front board, dustjacket a little chipped on 

edges, very good copy. 

Brisbane; Smith & Paterson; 1964. 

The author grew up with local Aborigines on her parents cattle-station at 

Mooraberrie Station, 138 miles west of Windorah, Queensland. She was 

accepted by the local aboriginals and made a member of the Emu-Kangaroo 

tribe, this gave her extensive knowledge of Aboriginal life and customs. Click 

here to Order 

AUD$350 
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128191 

DUNLOP, ANNIE I; Editor. 

Miscellany of The Scottish History Society (Sixth Volume) - Bagimond's 

Roll. Foundation-Charter of the Collegiate. Church of Dunbar. 

Lauderdale letters. Memories of Ayrshire. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 369, 10 12; bound in original green cloth, 

title lettered in gilt on spine, emblem of Scottish History Society stamped on 

upper board, previous owner's armorial bookplate on front endpaper, very 

good copy. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1939. Click here to Order 

AUD$45 
 

127995 

DUNN, E. J; Text. MAHONY, D. J; Bibliography. 

Biographical Sketch Of the Founders Of The Geological Survey Of 

Victoria: Bulletin Of the Geological Survey Of Victoria No. 23: 

Department of Mines Victoria. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 48; 9 full page plates of b/w. photographic 

portraits, list of reports and maps for each, bound in full black leather binding, 

title lettered in gilt on spine, fine copy. 

Melbourne; J. Kemp, Government Printer; 1910. Click here to Order 

AUD$45 
 

127958 

DUTTON, ROY. 

Forgotten Heroes: The Charge of the Heavy Brigade. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 373; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, index, bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

Oxton, Wirral; InfoDial ltd.; 2008. Click here to Order 

AUD$80 

 

128073 

EWER, PETER. 

Forgotten ANZACs. The Campaign in Greece, 1941. 

First Edition; Med. 8vo; pp. vi, 419; maps, 16 pages of b/w plates, bound in 

original maroon cloth, title lettered in white on spine, dustjacket worn and 

marked, good copy. 

Melbourne; Scribe; 2008. Click here to Order 

AUD$30 
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128312 

FAIRFAX, VICKI. 

A Place Across The River: They Aspired to Create the Victorian Arts 

Centre. 

First Edition; Square Med. 4to; pp. 320; illustrated with numerous coloured 

and b/w. photographs, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

South Yarra; MacMillan Arts publishing; 2002. Click here to Order 

AUD$50 

 

128109 

FARWELL, GEORGE. 

Requiem for Woolloomooloo. Drawings by Jean Johnson. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 165; map endpapers, profusely illustrated 

throughout with sketch illustrations, bibliography; original cloth, dustjacket, 

very good copy. 

Hornsby, NSW; Hodder & Stoughton; 1971. Click here to Order 

AUD$30 

 

128018 

FARWELL, GEORGE. 

What a Life! Ned Kelly. The Life & Adventures of Australia's Notorious 

Bushranger. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 207; text endpapers; 2 pages of colour plates, 6 

pages of b/w. plates, 1 sketch map, 4 appendices, bibliography, bound in 

original brown cloth, title lettered in red on spine and upper board, dustjacket, 

very good copy. 

Melbourne; F. W. Cheshire; 1970. Click here to Order 

AUD$30 
 

128338 

FENTON, MORRIE. 

The History and Stories of 46 Radar Cape Don. A RAAF Radar Station on 

Cobourg Peninsula - now the Gurig National Park. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 68; frontispiece sketch, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, 

very good copy. 

Lockleys, SA; Morrie Fenton; 1997. Click here to Order 

AUD$45 
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128091 

FEVYER, W. H; Wilson, J. W. 

The Queen's South Africa Medal to The Royal Navy and The Royal 

Marines. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 148; bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Sussex; Naval & Military Press; 1983. Click here to Order 

AUD$35 

 

128222 

FIDDIAN, MARC. 

Civic Palaces. A tableau of Australian town halls. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 104; 8 pages colour plates, text with numerous 

b/w illustrations and drawings, index, bound in original colour printed stiff 

stapled wrapper, a fine copy. 

Pakenham; Pakenham Gazette; 1986. Click here to Order 

AUD$26 

 

128152 

FIDDIAN, MARC. 

Goals, Goals, Goals. A study of League and Association Full - Forwards. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 112; b/w. illustrations, index, bound in original 

stiff illustrated wrapper; a fine copy. 

Pakenham; South Eastern Independent Newspapers; 1996. Click here to Order 

AUD$26 

 

128220 

FIDDIAN, MARC. 

A Life-Long Innings. The Jack Ryder Story. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 192; text with numerous illustrations, statistics, 

bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in white on 

spine, dustjacket, very good copy. 

Pakenham; Pakenham Gazette; 1995. Click here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=FEVYER,%20W.%20H;%20Wilson,%20J.%20W.&title=The%20Queen's%20South%20Africa%20Medal%20to%20The%20Royal%20Navy%20and%20The%20Royal%20Marines.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FIDDIAN,%20MARC.&title=Civic%20Palaces.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FIDDIAN,%20MARC.&title=Goals,%20Goals,%20Goals.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FIDDIAN,%20MARC.&title=A%20Life-Long%20Innings.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/128091.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128222.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128152.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128220.jpg


128221 

FIDDIAN, MARC. 

A Miscellany of Left-Handers. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 116; text with numerous b/w. illustrations, 

numerous tables with statistics, index, bound in original stiff wrapper, very 

good copy. 

Pakenham; South East Newspapers; 1988. Click here to Order 

AUD$26 

 

128184 

FIDLON, PAUL G: RYAN, R. J; Editors. 

The Journal of Philip Gidley King: Lieutenant, R.N. 1787-1790. 

Facsimile Edition; Cr. 4to; pp. xix, 401; 17 b/w. plates, family tree of Philip 

Gidley King, appendices, notes, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket; very good copy. 

Sydney; Australian Documents Library; 1980. Click here to Order 

AUD$50 

 

128022 

FINLAYSON, DAVID A; CECIL, MICHAEL K. 

Pioneers Of Australian Armour In the Great War. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 376; numerous b/w photograph illustrations, 

maps, diagrams; 12 appendicies, abbreviations, endnotes, bibliography, index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, a fine 

copy. 

New Port, NSW; Big Sky Publishing; 2015. 

The book tells the only Australian mechanised units of the Great War. The 1st 

Australian Armoured Car Section, later the 1st Australian Light Car Patrol, 

and the Special Tank Section were among the trailblazers of mechanisation 

and represented the cutting edge of technology on the Great War 

battlefield. Click here to Order 

AUD$35 

 

128145 

FINNERAN, TONY. 

Gone But Not Forgotten: The Lost Liveries of Melbourne's Route Buses: 

A pictorial History in Colour. 

First Edition; Thick Demy 8vo; pp. 400; text illustrated with over 700 

coloured photographs, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Padstow, NSW; Tony Finneran; 2018. 

The book includes 135 bus operators, over 115 chassis types and models and 

over 60 bodybuilders. It is a comprehensive, indexed pictorial history of this 
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segment of the Industry. Click here to Order 

AUD$50 

128089 

FLEMING, FERGUS; MERULLO, ANNABEL. 

The Explorer's Eye: First-Hand Accounts of Adventures & Exploration. 

First Edition; Demy 4to; pp. 264; illustrated frontispiece and title page, text 

with numerous illustrations mostly in colour, index, bibliography, bound in 

original blue cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Weidenfeld & Nicolson; 2005. Click here to Order 

AUD$30 

 

128321 

FLINDERS, MATTHEW. (Edited and with an introduction by 

Anthony J. Brown and Gillian Dooley). 

Matthew Flinders Private Journal. From 17 December 

1803 at Isle of France to 10 July 1814 at 

London. Foreword by Witgar Hitchcock, Preface by Paul 

Brunton. 

Deluxe Limited Edition; Super Royal 8vo; pp. xxxiv, 566; 

decorated endpapers, coloured frontispiece portrait of 

Flinders, 12 full page coloured plates, 26 b/w. text 

illustrations including folding plan of London, chart in 

pocket at rear of book, glossary, notes, index, original 

quarter leather binding, raised bands, title lettered in gilt on 

spine, gilt decoration on spine and boards, blind stamped 

decoration of sextant on front board, silk page marker, fine 

copy. 

Adelaide; The Friends of the State Library of South 

Australia; 2005. 

Limited edition of 150 numbered copies bound in quarter 

leather. This copy being number 51. This Deluxe edition 

was sold out long before publication and has become a 

scarce collectors item. Click here to Order 

AUD$550 

 

128327 

FORESHAW, JOSEPH M; COOPER, WILLIAM T. 

The Birds of Paradise and Bower Birds. 

First Edition; Folio; pp. 304; illustrated with 60 superb coloured plates by 

Cooper and numerous b/w. text illustrations, numerous location maps, 

references cited, index of scientific names, index of English names, bound in 

original quarter brown cloth with beige cloth boards, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, housed in original cloth slipcase with printed label on front, 

a couple of minor marks to slipcase otherwise fine copy. 
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Sydney; Collins; 1977. 

Winner of Australian Book of the Year in 1977 and one the finest of all 

modern bird books. Click here to Order 

AUD$450 

128328 

FORSTER, JONNES REINOLDUS; FORSTER, GEORGIUS. 

Characteres Generum Plantarum quas in itinere ad Insulas Maris 

Australis, collegerunt, descripserunt, delinearunt, annis MDCCLXXII 

(1772) - MDCCLXXV (1775). 

First Edition; Demy 4to; pp. xd, [ii], vii, [ii], 150, [2], with 78 engraved plates; 

modern period style full leather binding, the spine with raised bands, with blue 

gilt lettered labels, occasional pale spots, small piece lost at one plate margin, 

text in Latin, good copy. The Ivo Hammet copy with his name stamp on front 

endpaper. 

London; B. White, T. Cadell, & P. Elmsly; 1776. 

The First Botanical Work Relating To Australia. When Sir Joseph Banks 

withdrew from Cook's second voyage, the Admiralty appointed a German 

scientist of English descent, Johann Reinhold Forster, as naturalist. He took 

with him his son, Georg Adam Forster, as assistant and later engaged the 

Swedish naturalist, Anders Sparrman, at the Cape. The Forsters were difficult 

and unpopular members of the expedition and on their return a dispute arose 

concerning the publication of the official account of the voyage. J.R. Forster 

claimed that he had been promised the writing of the account, whereas Lord 

Sandwich, First Lord of the Admiralty, determined that Cook should write it. 

Despite Sandwich's attempts at compromise, Forster was eventually barred 

from any part in the official account and there ensured a series of books and 

publications from and against Forster, over all of which hung the angry 

shadow of that dispute. Although the "Characteres.." has not been highly 

regarded for its science, it is "Important to the history and science of botany, 

as it contains a large number of new generic and specific names relating to 

the plants of Australia and Polynesia vegetation" (Hill). Despite the 

considerable scientific achievements of Cook's three voyages, the Forsters' 

work is one of very few scientific publications resulting from them. Click here 

to Order 

AUD$5500 

 

128292 

FREEMAN, ANNE. 

The Church of St Peter-By-The-Lake, Paynesville East Gippsland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (16) unpaginated including wrappers; text 

illustrated with several b/w. photographs and drawings, 1 map, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, very good copy. 

Church of England, Diocese of Gippsland; n.d. (c-1980). Click here to Order 

AUD$30 
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127991 

FRITH, H.J. Editor. 

Birds in the Australian High Country. Illustrated by Betty Temple Watts. 

First Edition; 4to; pp. 481; map endpapers, 34 pages colour plates, 13 pages 

b/w plates, glossary, appendix, index, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket a little worn, very good copy. 

Sydney, A.H. & A.W. Reed, 1969. Click here to Order 

AUD$35 

 

128183 

FROST, ALAN. 

Arthur Phillip 1738-1814 His Voyaging. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 320; endpaper maps, colour and b/w 

illustrations, bibliographies and notes, index, bound in original green cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor chips, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1987. 

Not only the achievement of bringing the First Fleet safely to New South 

Wales and establishing the Settlement, Governor Phillip who lived to 76 did 

much more including exploration of the Arctic Ocean 1754; European 

Coasting Trade, 1754-55; The Seven Years War Europe, 1755 - 60; The Seven 

Years War, West Indies, 1760 - 63; and voyaging in The Secret Expeditions 

and stories of espionage. Click here to Order 

AUD$30 

 

128061 

GALE, W. D. 

Deserve To Be Great: The Story of Rhodesia and Nyasaland. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 224; endpaper maps, text illustrated with 16 pages 

of b/w. photographs, index, bound in original red cloth, title lettered in black 

on spine and upper board, dustjacket worn and chipped, good copy. 

Bulawayo; Stuart Manning; 1960. Click here to Order 

AUD$30 

 

128146 

GARDINER - GARDEN, C. W. 

The Port of Wollongong. 

Limited Second Edition; Demy 8vo; pp. 24; 4 illustrations, bound in original 

illustrated stiff stapled wrapper; wrapper lightly flecked; otherwise very good 

copy. 

Wollongong; Illawarra Historical Society; 1959. 

The Port of Wollongong was originally read to the Illawarra Historical 

Society, at Wollongong, N.S.W., on 5th December, 1951, the author at that 

time being the Honorary Research Secretary of the Society. In November 1953 
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the author published a duplicated edition of 50 copies. This second illustrated 

edition of 1500 copies was published in February 1959. Click here to Order 

AUD$30 

127968 

GARDNER, BRIAN. 

Mafeking A Victorian Legend. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 246; 43 illustrations, 3 maps, bibliography, 

index, bound in original red cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, 

good copy. 

London; Cassell; 1966. Click here to Order 

AUD$30 

 

128273 

GARDNER, P. D. 

European Occupation and Exploration of the Victorian Alps. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 28; 2 maps, endnotes, name and place index, 

bound in original stiff stapled illustrated wrappers, signed by the author, fine 

copy. 

Ensay, Vic.; Ngarak Press; 1996. Click here to Order 

AUD$30 

 

128284 

GARDNER, P D. 

Names Around The Gippsland Lakes: their origins, meanings and 

history. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 48; numerous maps and illustrations, aboriginal 

notes, select bibliography, name and place index, book advert, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, a very good copy. 

Ensay, Vic.; Ngarak Press; 1991. Click here to Order 

AUD$30 

 

128282 

GARDNER, P. D. 

Names of East Gippsland; their origins, meanings and history. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 48; illustrated throughout, bibliography, name 

and place index, bound in original illustrated stiff stapled wrapper, fine copy. 

Ensay, Vic.; Ngarak Press; 1992. Click here to Order 

AUD$30 
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128291 

GARDNER, P. D. 

Names on the Omeo Highway between Bairnsdale and Omeo; their 

origins, meanings and history. 

Third Printing; Demy. 8vo; pp. 48; illustrated throughout, bibliography, name 

and place index; illustrated stiff stapled wrapper, very good copy. 

Ensay, vic.; Ngarak Press; 1997. Click here to Order 

AUD$30 

 

128281 

GARDNER, P D. 

Our Founding Murdering Father. Angus Mcmillan And The Kurnai Tribe 

Of Gippsland 1839 - 1865. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. 116; b/w. illustrations, notes, name and place 

index, book adverts, bound in original stiff illustrated wrapper, signed by 

author on title page, very good copy. 

Ensay; Ngarak Press; 1990. Click here to Order 

AUD$65 

 

128295 

GENERAL MOTORS HOLDEN. 

Owner's Manual FJ Holden Cars. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 44; numerous two colour (blue and black) 

illustrations, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, very good 

copy. 

General Motors Holden; n.d. (c-1953). Click here to Order 

AUD$90 

 

128083 

GIESE, TOBY. 

The Saga of John Fillmore Blake. 

Oblong Cr. 4to; pp. 112; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

bound in original stiff illustrated wrappers, signed by author, very good copy. 

Kansas City; The Author; 1994. Click here to Order 

AUD$30 
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128319 

GILES, ERNEST. 

Geographic Travels In Central Australia from 1872 to 

1874. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 224 (last colophon only); 

frontispiece large folding map (short tears without loss and 

a couple of small tape marks), bound in original fine pebble-

grained green cloth, title lettered in gilt on spine, gilt 

stamped decoration on upper board of a view of the Mt. 

Olga, cloth a little worn good copy. 

Melbourne; Printed for the Author by M'Carron, Bird & 

Co.; 1875. 

Ferguson 9912 noting only the brown cloth binding. The 

Melbourne edition of Gile's journal was published under the 

patronage of Ferdinand von Mueller to help Giles raise 

capital for further expeditions and was issued in large part 

for presentation to those who supported his exploratory 

work. Click here to Order 

AUD$1250 

 

128101 

GILL, ANTON. 

The Journey Back From Hell: An Oral History - Conversations with 

Concentration Camp Survivors. 

First US Edition; Thick Med. 8vo; pp. xvi, 494; 3 maps and plans, glossary, 

bibliography, notes, index, bound in original quarter white cloth, with yellow 

papered boards, title lettered in brown on spine, dustjacket a little worn on 

edges, good copy. 

New York; William Morrow and Company, Inc.; 1989. Click here to Order 

AUD$30 
 

128129 

GILLEN, F. J. 

Gillen's Diary. The Camp Jottings Of F.J. Gillen on the Spencer and Gillen 

Expedition across Australia 1901-1902. 

First Edition; 8vo; pp. vi, 367; portrait frontispiece, 84 illustrations, original 

stiff wrapper, light browning to edges, a good copy. 

Adelaide; Libraries Board Of South Australia; 1968. Click here to Order 

AUD$125 
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128269 

GIPPSLAND. 

Gippsland Illustrated 1904. 

Facsimile Edition; F'cap Folio; pp. 90; numerous b/w illustrations, bound in 

original stiff stapled wrapper, a fine copy. 

Bairnsdale; Kapana Press; 1987. 

This is a facsimile of the only known edition, the original copy being slightly 

damaged this facsimile is of that incomplete copy and page numbers have 

been added. Click here to Order 

AUD$85 
 

128286 

GITTINS, JEAN. 

The Diggers from China. The Story of the Chinese on the Goldfields. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 148; profusely illustrated; map endpapers, 

appendix, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrapper, good 

copy. 

Melbourne; Quartet Books; 1981. Click here to Order 

AUD$35 

 

128035 

GOETZSCHE, ERIC. 

"Rough But Ready" An Official History of the Natal Mounted Rifles and 

its Antecedent and Associated Units 1854-1969. 

First Edition; Demy 4to; pp. xxviii, 409; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, coloured frontispiece, three full page coloured plates in text, 

historical tree, battle honours, commanding officers, list of sources, citations, 

general index, index of military units, bound in original green cloth, title 

lettered in silver on spine, silver decoration on upper board, very good copy. 

Natal Mounted Rifles; 1969. Click here to Order 

AUD$60 
 

128268 

GOODIER, OSWALD A; Edited and Compiled by. 

Preston & District Trade & Commerce: The Official Handbook of the 

Preston and District Incorporated Chamber of Commerce. With 

Classified Trade Index in English, French, Italian, Portuguese and 

Spanish & Trade Mark Section. 

First Issue; Med. 8vo; pp. 222; endpapers with coloured advertisements, 10 

full page coloured plates, text with numerous b/w. photographic illustrations, 

one large coloured folding map of "Preston and its Environs", bound in 

original brown cloth, title lettered in black on spine and upper board, very 

good copy. 

London; Published for the Chamber by Bemrose Publicity Co. Limited; 1920. 
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Rare English Trade Directory. Click here to Order 

AUD$300 

127999 

GRAHAM, JOHN A. 

The Creswick Grammar School History. With Lists of Teachers and 

Scholars and Reminiscences by Former Scholars. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 168, (ii); portrait frontispiece, list of teachers. list of 

scholars, locality list, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine 

and front board, dustjacket, light flecking to page edges, inscribed by author 

on front endpaper, previous owner's bookplate on front endpaper, otherwise a 

very good copy. 

Melbourne; Brown, Prior, Anderson Pty. Ltd.; 1940. Click here to Order 

AUD$80 
 

128163 

GREEN, IRVINE. 

The Orchards of Doncaster Templestowe. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 64; 6 b/w. photographic illustrations, text with 

numerous line drawings, 4 pages of maps, bound in original stiff brown 

stapled wrappers, illustrated dustjacket, previous owner's name stamp pasted 

on title page, good copy. 

Doncaster - Templestowe Historical Society; 1985. Click here to Order 

AUD$40 

 

128080 

GREENBERG, MARTIN H; Editor. 

After The King Stories in Honour of J.R.R. Tolkien. 

First UK Edition; Thick Med. 8vo; pp. [vi], 534; bound in original red cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, pages edges a little browned, good 

copy. 

London; Pan Books; 1992. Click here to Order 

AUD$35 

 

128185 

GREGORY, DICKSON. 

Australian Steamships Past And Present. With a Foreword by Brig.-Gen. 

Sir Granville Ryrie, K.C.M.G. High Commissioner For Australia. 

First Edition; Thick 4to; pp. 260; coloured frontispiece with tissue paper, 5 

other full page coloured plates, 138 pages of b/w plates (276 b/w. illustrations 

in all), illustrations in book are reproduced from photographs and drawings by 

the author, appendix, index, bound in original blue cloth, decoration of ship in 

gilt on front board, title lettered in gilt on spine and front board, page edges a 
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little foxed, cloth faded on spine and a little worn, some light foxing, still a 

good sound copy. 

London; The Richards Press Ltd.; 1928. 

A valuable contribution to the history of Steam Navigation in general, not 

withstanding that its special object is to trace its development in Australian 

waters from earliest beginnings to the present time. Includes a short life 

history and ultimate fate of almost every Australian vessel. Click here to Order 

AUD$125 

128028 

GRIFFITH GENEALOGICAL & HISTORICAL SOCIETY. 

Griffith & District Pioneers. A Biographical Register. Series 2. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 468; illustrated endpapers, illustrated frontispiece, 

text illustrated with numerous b/w. photographs, index, bound in original 

green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, inscription on front 

endpaper, a few small marks on page edges, otherwise a very good copy. 

Griffith, NSW; Griffith Genealogical & Historical Society Inc.; 1992. Click 

here to Order 

AUD$35 
 

128054 

GRIFFITHS-MARSH, ROLAND. 

The Sixpenny Soldier. 

Reprint; Cr. 8vo; pp. 386; 8 pages of b/w plates, 7 maps, epilogue, glossary, 

bound in original stiff illustrated wrapper, good copy. 

North Ryde; Angus & Robertson; 1990. Click here to Order 

AUD$30 

 

128239 

GROWDEN, GREG. 

A Wayward Genius: The Fleetwood-Smith Story. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 224; text with several b/w. illustrations, bound in 

original stiff illustrated wrapper, small name stamp on several pages, wrapper 

a little worn, good copy. 

Crows Nest, NSW; Australian Broadcasting Corporation; 1991. Click here to 

Order 

AUD$35 
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128046 

GUGLER, ANN. 

The Family History: Price, Martin, Crisford, Chapmann, and Others. 

First Edition; Demy 4to; pp. 373; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, family trees, tables, maps, portraits, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Mawson, ACT; A Gugler; 1990. Click here to Order 

AUD$95 

 

128097 

GUNN, MRS AENEAS. 

"My Boys" - A Book Of Remembrance. 

Limited Edition of 1000 Copies; Demy 8vo; pp. 221; text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original purple cloth, title lettered in gilt 

on spine and upper board, dustjacket, inscription on front endpaper, very good 

copy. 

Monbulk; Monbulk RSL; 2000. 

The authors aim was to record the service details of every volunteer from 

Monbulk who served their country in the Anglo-Boer War, the Boxer 

Rebellion and the First World War. Click here to Order 

AUD$50 

 

128188 

GUNSON, NIEL; MAUDE, H. E. 

The Changing Pacific: Essays in Honour of H. E. Maude. Edited by Niel 

Gunson. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 351; endpaper maps, portrait frontispiece, 

notes and references, bibliography, index, bound in original yellow cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1978. Click here to Order 

AUD$26 

 

128266 

HALSTEAD, GAY. 

The Story of Terry Hills and Duffys Forest 1805-1988. 

First Edition; Oblong Demy 8vo; pp. vi, 74; endpaper maps, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, several plans, maps, documents and family 

trees, bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers a little worn, 

otherwise a very good copy. 

Turramurra, NSW; Nungurner Press Pty. Ltd.; 1988. Click here to Order 

AUD$50 
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128025 

HAMILTON, GEORGE. 

A Voyage Round the World in His Majesty's Frigate Pandora. First 

printed in 1793 reissued with a foreword by Alex Allan, British High 

Commissioner and an essay by Peter Gesner, Curator of Maritime 

Archaeology Queensland Museum. Australian Maritime Series Number Four. 

Limited Edition; Demy 8vo; pp. 37, 164; map, portrait frontispiece, hand 

bound in original quarter cherry Scottish calf over marbled boards; minor 

fading of spine and top edge, otherwise a fine copy. 

Sydney; Hordern House; 1998. (Originally published by W. Phorson, 

Berwick, MDCCXCIII. [1793].). 

Limited Edition of 950 copies. Hand bound in quarter cherry Scottish calf. 

Includes shipwreck, famine, Society Islands, cannibals, human sacrifice, 

Tahiti, tattoo's, death by drinking saltwater and many more adventures. Click 

here to Order 

AUD$75 

 

128209 

HANSEN, BRIAN. 

The Awful Truth. The Inside Story of Crime and Sport. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 657, illustrated endpapers, numerous b/w 

photographic illustrations throughout, bound in original grey cloth, title 

lettered in silver on spine and front, dustjacket, fine copy. 

Bentleigh; Brian Hansen Publications, 2004. Click here to Order 

AUD$30 

 

128235 

HANSEN, BRIAN. 

The Magpies. Collingwood Football Club 1892-1992. 

First Edition; Med. 4to; pp. 448; illustrated endpapers, text with numerous b/w 

illustrations, index, bound in original black cloth, title lettered in silver on 

spine and upper board, stamped decoration in silver on upper board, 

dustjacket, very good copy. 

Cheltenham; Brian Edward Hansen and Senis Carla Nom P/L; 1992. Click 

here to Order 

AUD$60 
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128165 

HARRIS, LYELL. 

Balmoral 1841-1975. (A booklet of the "Back-to-Balmoral" activities held on 

March 20-23, 1975). 

First Edition; Cr. 4to; pp. 52; numerous b/w photographic illustrations, bound 

in original stiff stapled illustrated wrapper, wrappers a little marked, good 

copy. 

Hamilton, Vic.; Spectator Print; n.d. (c. 1975). Click here to Order 

AUD$45 

 

127981 

HARVEY, LEN. 

Letters From The Veldt. An Account of The Involvement of Volunteers 

From Queensland At The War In South Africa (Boer War) 1899-1902. 

First Edition; Med. 8vo; viii, 174; illustrated title page, numerous b/w 

illustrations, glossary, end notes, bibliography, index; stiff illustrated wrapper; 

a fine copy. 

Coombabah, Qld.; L.L. Harvey; 1994. Click here to Order 

AUD$30 

 

128204 

HAUSER, MARIANNE. 

Prince Ishmael. 

First UK Edition; Cr. 8vo; pp. 308; bound in original brown cloth, title lettered 

in gilt on spine, price clipped dustjacket, very good copy. 

London; Michael Joseph Ltd.; 1964. Click here to Order 

AUD$75 

 

128158 

HAWDON, JOSEPH. 

The Journal of a Journey from New South Wales to Adelaide. [The Capital 

of South Australia]. Performed in 1838 by Mr. Joseph Hawdon. 

First Edition; Med. 8vo; pp. ix, 65; folding map at rear showing route, portrait 

frontispiece, 6 b/w plates; bound in original brown cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket with minor wear and insect damage on back of jacket, 

otherwise a very good copy. 

Melbourne; Georgian House; 1952. 

An extraordinary account of the life in the Colonies of New South Wales, 

South Australia and the Port Phillip District. The Author dines with the newly 

arrived Captain Lonsdale at Melbourne. Convinced that an overland route for 

cattle was needed between the Eastern State [Port Phillip district] and the 

newly formed South Australia he does just that along the Murray River and 
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what would later become the Victorian State borders with 1200 hundred sheep 

and 300 hundred cattle, swimming rivers, and surviving a lightning strike that 

kills two bullocks within 4 yards of him. Excellent description of Aboriginal 

Australians and the flora and fauna. Click here to Order 

AUD$50 

128248 

HAYWARD, ANNETTE. 

Peechelba and District 1840-1989. 

First Edition; Med. 4to; pp. 48; map endpapers, 2 illustrated maps, numerous 

b/w. photographic illustrations, bound in original stiff stapled illustrated 

wrapper, inscription on front endpaper, good copy. 

Peechelba, Vic.; Back to Peechelba Committee; 1989. 

Peechelba is a town in north eastern Victoria. the town is located in the Rural 

City of Wangaratta and the Shire of Moira local government area. Click here 

to Order 

AUD$35 
 

128007 

HELLER, JOSEPH. 

Catch as Catch Can: The Collected Stories and Other Writings. 

First US Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 333; bound in quarter blue cloth with 

white papered boards, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

New York; Simon & Schuster; 2003. 

Includes five previously unpublished stories. Click here to Order 

AUD$35 

 

128009 

HENDERSON, ANNE. 

Joseph Lyons. The People's Prime Minister. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x 469; portrait frontispiece, 16 pages of b/w 

plates, select bibliography, acknowledgments, index, bound in original beige 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket; a fine copy. 

Sydney; New South Publishing; 2011. Click here to Order 

AUD$60 
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128280 

HENHAM, MARGARET; Compiler. 

From the Years of Canni Races 1887 - 1983. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 24; text illustrated with 15 b/w. photographs, 

bound in original stiff stapled illustrated wrappers, fine copy. 

Buchan & Gelantipy Race Clubs; February 1983. Click here to Order 

AUD$35 

 

128294 

HEPWORTH, JOHN; HINDLE, JOHN. 

Around the Bend. In an Improbable Adventure, three middle-aged eccentrics 

challenged the wild (and the tame) on an epic raft voyage down the mighty 

Murray River, from the mountains to the sea. 

Reprint; Oblong Med. 8vo; pp. [vi], 119; illustrated frontispiece and title page, 

text illustrated with numerous b/w. drawings and photographs, 1 map, bound 

in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Ringwood, Vic.; Penguin Books Australia; 1984. Click here to Order 

AUD$35 
 

128067 

HERD, NORMAN. 

1922: The Revolt on the Rand. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 210; endpaper maps, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, plans and drawings, bibliography, index, bound 

in original yellow cloth, title lettered in black on spine, dustjacket a little 

worn, very good copy. 

Johannesburg, South Africa; Blue Crane Books; 1966. 

This is the first full-scale account of the 1922 revolt on the Witwatersrand 

which became what the author calls "The Strangest Class War in 

History". Click here to Order 

AUD$45 

 

128212 

HIRD, JAMES. 

Reading The Play: On Life and Leadership. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 342; text illustrated with sixteen pages of 

coloured photographs, index, bound in original black cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Pan Macmillan Australia Pty. Ltd.; 2006. Click here to Order 

AUD$30 
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128052 

HOCKING, GEOFF. 

Castlemaine. From Camp To City. A Pictorial History of Forest Creek & the 

Mount Alexander Goldfields 1835-1900. 

Second Edition; Oblong Demy 4to; pp. 230; illustrated endpapers, illustrated 

frontispiece and title page, profusely illustrated throughout, bibliography, 

acknowledgements, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Knoxfield, Vic.; The Five Mile Press; 2007. Click here to Order 

AUD$30 
 

128098 

HORNER, D. M. 

High Command. Australia And Allied Strategy 1939-1945. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 556; 24 photographs, maps, appendices, 

notes, bibliography, index, bound in original black cloth, title in gilt on spine, 

dustjacket, a very good copy. 

Sydney; George Allen & Unwin; 1982. Click here to Order 

AUD$35 

 

128162 

HOWARD, TED. 

Mud and Man: A History of Earth Buildings in Australasia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 199; 4 pages of coloured photographic plates, text 

illustrated with 100's of b/w. photographs, bibliography, bound in original 

slick illustrated boards, spine faded, good copy. 

Eltham; Earthbuild Publications; 1992. Click here to Order 

AUD$40 

 

128259 

HOWITT, A. W. 

The Geology and Gold Mines of Swifts Creek (Original Published as The 

Diorites and Granites of Swift's Creek, and their Contact Zones, with 

Notes on the Auriferous Deposits (1880)). With an introduction by P.D. 

Gardner and an index by Margaret Gardner. 

Facsimile Edition; F'cap Folio; pp. [ii], 88; portrait frontispiece, 1 full page 

illustration, text with numerous diagrams and tables, 3 b/w. plates at rear one 

being folding, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Ensay, Vic.; Ngarak Press; 1996. Click here to Order 

AUD$60 
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128157 

HUTCHINS, BRETT. 

Don Bradman: Challenging The Myth. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [viii], 216; illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, notes, bibliography, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Cambridge University Press; 2002. Click here to Order 

AUD$30 

 

128161 

HUTCHINSON, COL. 

Cats' Tales. The Geelong Football Club 1897-1983. 

First Edition; Demy 4to; pp. 336, 31 pages b/w photographic illustrations, 

numerous b/w illustrations throughout, page of amendments included, index, 

bound in original stiff illustrated wrapper, edges scuffed, a good copy. 

Geelong; The Geelong Advertiser; 1984. Click here to Order 

AUD$30 

 

127946 

IDRIESS, ION. 

My Mate Dick. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 244; frontispiece, 27 b/w plates, bound in 

original red cloth, title on spine in gilt, dustjacket worn and chipped, good 

copy. 

Sydney; Angus and Roberston; 1962. Click here to Order 

AUD$40 

 

127994 

IDRIESS, ION. 

The Tin Scratchers. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 260; endpaper maps, frontispiece, 14 pages 

of plates; bound in original brown cloth, title lettered in silver on spine, 

dustjacket with minor chips on the edges, good copy. 

Sydney; Angus and Robertson; 1959. Click here to Order 

AUD$45 
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128169 

IDRIESS, ION. 

The Tin Scratchers. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 260; endpaper maps, frontispiece, 14 pages 

of plates; bound in original brown cloth, title lettered in silver on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Sydney; Angus and Robertson; 1959. Click here to Order 

AUD$75 

 

127961 

IDRIESS, ION L. 

Back O' Cairns. 

First Edition; 8vo; pp. x, 310; map endpapers, frontispiece, numerous b/w. 

illustrations, several maps, bound in original red cloth, title lettered in gilt on 

spine, chipped and worn dustjacket, name and date on title page, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1958. Click here to Order 

AUD$45 

 

127970 

IDRIESS, ION L. 

Tracks Of Destiny. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 228; frontispiece, 32 illustrations, bound in 

original red cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor chips, 

good copy. 

Sydney; Angus & Robertson Ltd.; 1961. Click here to Order 

AUD$50 

 

128198 

INGHAM, BENJAMIN. 

Religious Connexions of Benjamin Ingham. Memoirs of the Life, Ministry 

and Religious Connexions of the late Revd. Benjamin Ingham of 

Aberford, in Yorkshire and formerly of Queen's College, Oxford, 

Comprehending many particulars relative to the Revival and Progress of 

Religion in his Day. The numerous Societies formed by him in Yorkshire, 

Lancashire, and the surrounding Counties; With Biographical Sketches 

of some of the most celebrated of his contemporaries, and the Ministers 

Who laboured with Him. 

F'cap Folio; pp. 94 (printed recto only); footnotes, bound in black cloth, title 

lettered in gilt on spine, very good copy. 

No Publisher Click here to Order 

AUD$200 
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128059 

INNES, JAMES ROSS; TINDALL, B. A. 

James Rose Innes: Chief Justice of South Africa, 1914-27. Autobiography. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 347; portrait frontispiece, 2 full page text 

illustrations, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

good copy. 

Cape Town; Oxford University Press; 1949. Click here to Order 

AUD$50 

 

128339 

INTERNATIONAL HARVESTER. 

Instruction Book International Models A-4 and A-5. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 92; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, line drawings, and diagrams, bound in original stiff illustrated 

wrappers, a little marked and worn, tipped-in at front is the "Supplement to 

Instruction Book (INT. 3081), also original postcard for ordering parts, good 

copy. 

Chicago; International Harvester Company; n.d. (1930). 

The book is divided into 4 sections, I. Starting, Operating, Lubrication, Fuel, 

Cooling and Ignition: II. Overhauling and making necessary adjustments and 

replacements: III. Detailed sectional views of the respective units, together 

with parts list showing descriptions: IV. Numerical list of parts numbers. Click 

here to Order 

AUD$75 

 

128159 

IREDALE, TOM. 

Birds of Paradise and Bower Birds. Illustrations by Lilian Medland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 239; illustrated with thirty-three full page 

coloured plates, numerous line drawings in text, folding map of New Guinea 

at rear of book, check-list of the birds of paradise and bower birds, 

bibliography, bound in original quarter green morocco with olive cloth boards, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket chipped and damaged on edges, 

previous owner's name on front endpaper, edges browned, very good copy. 

Melbourne; Georgian House; 1950. Click here to Order 

AUD$145 
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128113 

JACKSON, ROBERT; CRAWFORD, STEVE. 

Fighting Ships of the World. Over 600 Carriers, Submarines and Destroyers. 

First Edition; Thick Demy 8vo; pp. 608; colour illustrations, index, bound in 

original slick illustrated boards, dustjacket, fine copy (as new condition). 

London; Amber Books; 2004. Click here to Order 

AUD$40 

 

128031 

JAMES, LAWRENCE. 

Imperial Warrior. The Life and Times of Field Marshall Viscount 

Allenby 1861-1936. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 279; 16 pages of b/w. photographic plates, 

notes and sources, index, bound in original red cloth, title lettered in silver on 

spine, very good copy. 

London; Weidenfeld and Nicholson; 1993. 

"Drawing extensively on unpublished material, this fine biography reassesses 

a general characterised by George Orwell as 'the best of a bad lot' and sheds 

new light on the high command in the First World War, the history of the 

Middle East, and on Allenby's relations with Lawrence of Arabia." Click here 

to Order 

AUD$30 

 

128090 

JEAL, TIM. 

Stanley: The Impossible Life of Africa's Greatest Explorer. 

Thick Med. 8vo; pp. xx, 570; 6 pages of maps, 16 pages of plates some in 

colour, numerous b/w. text illustrations, sources, bibliography, notes, index, 

bound in original grey cloth, title lettered in red on spine, dustjacket, very 

good copy. 

London; Faber and Faber; 2007. Click here to Order 

AUD$30 

 

128345 

JENNER, EDWARD. 

An Inquiry into The Causes And Effects of The Variolae Vaccinae, A ' 

Disease Discovered In Some Of The Western Counties Of England, 

Particularly Gloucestershire, and known by the name of The Cow Pox. 

Special Edition; Demy 4to; pp. [iv], iv, 75, [2]; marbled endpapers, errata, 4 

full page colour plates, original full leather binding, raised bands, title lettered 

in gilt on spine, brass-die stamped design to spine and boards, all edges gilt, 

silk book marker, fine copy. 

Birmingham/Alabama; The Classics of Medicine Library; 1978. 
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The book is Jenners observations and interpretations based on 23 case 

reports, the book changed the course of history and ultimately resulted in the 

global elimination of a heretofore constant pestilential companion of 

humanity. Arguably, his contribution to biomedical research stands first 

among the great contributions. He founded the fields of immunology and 

vaccinology, and shed light on the dark and frightening face of epidemic 

infectious disease. Click here to Order 

AUD$125 

128000 

JEPPESEN, J. C. 

Constant Care. The Royal Australian Navy Health Services 1915-2002. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 336; honour roll, text illustrated with numerous 

b/w. photographs and drawings, appendices, index of units and ships, general 

index, index of names, bound in original illustrated slick boards, a fine copy. 

Loftus, NSW; Australian Military History Publications; 2002. Click here to 

Order 

AUD$35 

 

128309 

JOHNS, CAPTAIN W. E. 

The Edge Of Beyond. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 192; coloured frontispiece, text with 5 pages of 

colour plates, bound in original red cloth, title lettered in black spine and 

upper board, decoration in black on upper board, dustjacket chipped and worn 

and damaged, occasional light spotting, small booksellers stamp on front 

endpaper, good copy. 

London; Hodder and Stoughton; 1958. Click here to Order 

AUD$50 
 

127965 

JOHNSON, FRANK. 

Great Days: The Autobiography of an Empire Pioneer. 

Facsimile Reprint; Demy 8vo; pp. [viii], xx, 366; portrait frontispiece, 19 b/w. 

text illustrations, 2 maps, index, bound in original yellow cloth, title lettered in 

black on spine, dustjacket a little chipped and worn on edges, good copy. 

Bulawayo; Books of Rhodesia; 1972. Click here to Order 

AUD$35 
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128088 

JOHNSTON, BERNARD. 

The Lovemore Story. With a contribution on the Gloucestershire Lovemores 

by Tony (Anthony Francis) Lovemore. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp.648; text with numerous b/w. illustrations, 

tables, maps and drawings, several family trees, bibliography, bound in 

original slick illustrated boards, dustjacket, signed and dated by author on title 

page, very good copy. 

The Lovemore Trust; 2005. Click here to Order 

AUD$175 
 

128057 

JONES, NEVILLE. 

Rhodesian Genesis - The story of the early days of Southern Rhodesia 

compiled from the Reminiscences of some of the Pioneers. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xiv, 162; portrait frontispiece, text illustrated with 

24 pages of b/w. photographs, biographical notes, list of members, bound in 

original red cloth, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper board, 

dustjacket a little chipped and worn on edges, good copy. 

Bullawayo; Rhodesia Pioneers' and Early Settlers Society; 1953. Click here to 

Order 

AUD$35 
 

128346 

JUKES, J. BEETE. 

Narrative of the Surveying Voyage of H.M.S. Fly, Commanded by 

Captain F. P. Blackwood, R. N. in Torres Strait, New Guinea, and other 

Islands of the Eastern Archipelago, During the Years 1842-1846: 

Together with an Excursion into the Interior of the Eastern Part of 

Java. Two Volumes. 

First Edition; Demy 8vo; Vol. I. pp.[ii], xiv, 423; frontispiece, 24 b/w plates, 1 

b/w folding map of Great Barrier Reef. Vol. II. pp. [ii], viii, 362; frontispiece, 

11 illustrations, 1 folding map of island of Java, appendices; both volumes in 

contemporary half blue calf, marbled boards, title lettered in gilt on spines, 

raised bands, marbled page edges, marble endpapers, boards a little scuffed 

and worn at edges, light foxing to early pages, bookplate of William F Ross 

on front endpapers, good sound copies. 

London; T. & W. Boone, New Bond Street; 1847. 

Blackwood was commissioned to make a detailed scientific survey of the 

north-east coast of Australia, with particular attention to the Great Barrier 

Reef - the first expedition to be despatched to Australia on a purely surveying 

mission. Attached to the expedition were the marine geologist Joseph Beete 

Jukes, the zoologist John Macillivray, and the artist Harden Melville. From 

1842 to 1846 they made a careful survey of the coast between Snady Cape and 

Torres Strait and explored the southern coasts of New Guinea, discovering 

most notably the Fly River. These surveys of Torres Strait and of the Great 

Barrier Reef were all of great importance, as were the discoveries made in 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=JOHNSTON,%20BERNARD.&title=The%20Lovemore%20Story.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=JONES,%20NEVILLE.&title=Rhodesian%20Genesis%20-%20The%20story%20of%20the%20early%20days%20of%20Southern%20Rhodesia%20compiled%20from%20the%20Reminiscences%20of%20some%20of%20the%20Pioneers.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=JONES,%20NEVILLE.&title=Rhodesian%20Genesis%20-%20The%20story%20of%20the%20early%20days%20of%20Southern%20Rhodesia%20compiled%20from%20the%20Reminiscences%20of%20some%20of%20the%20Pioneers.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/128088.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128057.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128346.jpg


new Guinea and the surrounding islands. Joseph Beete Jukes, the chronicler 

of the expedition, is remembered for both his scientific understanding of the 

reef and for his first charting of the reef. Wantrup. 92a, Ferguson, 4569. Click 

here to Order 

AUD$3000 

128071 

KAPLAN, S. M. 

The Medal Roll of the Queen's South Africa medal with Wepener Bar. 

F'cap Folio; [ii], 48; bound in original stiff printed wrappers, wrapper worn on 

spine, some minor annotations in ink, fair copy. 

Johannesburg; The Author; n.d. Click here to Order 

AUD$30 

 

128086 

KELLY, DARRYL. 

Just Soldiers. Stories Of Ordinary Australians Doing Extraordinary Things In 

Time Of War. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 276; numerous b/w illustrations throughout, a 

guide to trench warfare, Australian WW1 hospitals, maps, bound in original 

stiff illustrated wrappers, inscription on title page, signed by the author, very 

good copy. 

Aspley; ANZAC Day Commemoration Committee (Queensland) 

Incorporated; 2004. Click here to Order 

AUD$45 
 

127988 

KENEALLY, THOMAS. 

Australians From Eureka To The Diggers. Volume 2. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 449; 16 pages of illustrated plates, timeline, 

notes, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, fine copy. 

Sydney; Allen & Unwin; 2011. Click here to Order 

AUD$35 
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127949 

KERR, GARRY; MCDERMOTT, HARRY. 

The Huon Pine Story. The History of Harvest and use of a Unique Timber. 

First Edition; Demy 4to; pp. (viii), 299; endpapers maps, text illustrated with 

numerous photographs many in colour, several maps, end notes, appendices, 

index, bound in original blue faux leather, title lettered in gilt on spine and 

upper board, dustjacket, very good copy. 

Portland; Mainsail Books, 1999. Click here to Order 

AUD$80 

 

128340 

KERR, RUTH S. 

Chillagoe - Copper, Cattle and Caves. An Historical Guide. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 40; 1 b/w map, numerous b/w illustrations, 

bibliography, stiff stapled illustrated wrapper, very good copy. 

St Lucia; J. D. & R. S. Kerr; 1986. Click here to Order 

AUD$40 

 

128174 

KING, HAZEL. 

Colonial Expatriates. Edward and John Macarthur Junior. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 112; frontispiece, b/w illustrations, notes, select 

bibliography, index; original cloth, dustjacket, very good copy. 

Kenthurst;. Kangaroo Press; 1989. Click here to Order 

AUD$26 

 

127948 

KING, TERENCE. 

Gallantry Awards of the South African Police 1913-1994. (Including a 

Complete Roll of Honour). 

First Edition; Demy 4to; pp. xvi, 393; numerous b/w. text illustrations, 

numerous coloured illustrations of awards, chronology, index of names, bound 

in original slick illustrated boards, very good copy. 

South Africa; Rhino Research; 2000. Click here to Order 

AUD$200 
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128030 

KNOGHT, IAN. 

With His Face To The Foe: The Life and Death of Louis Napoleon, The 

Prince Imperial Zululand 1879. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 310; text illustrated with 16 pages of b/w. 

plates, 5 maps, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Stroud, Gloucestershire; Spellmount Limited; 2001. Click here to Order 

AUD$40 

 

128044 

KNOX, ERROL G. 

Who's Who In Australia. VIIIth Edition 1933-34. Incorporating Johns's 

Notable Australians And Being A Record Of The Careers Of Prominent And 

Representative People Of Our Time. 

First Edition; 8vo; pp. 348; original cloth, faded, free endpapers browned, 

spine bumped, good copy. 

Melbourne; The Herald Press; 1933. Click here to Order 

AUD$35 

 

128164 

KOENIG, CR. W. L. 

The History Of The Winchelsea Shire. Winchelsea, Lorne and Birregurra. 

First Edition; Demy 4to; pp. 104, (ii); 34 illustrations, 5 f/p. illustrations, 

bound in original stiff printed wrapper, wrapper damaged on front and a little 

discoloured and worn, internally good. 

(Reproduced by Photo-Lithography from the original volumes by Henwood & 

Dancey, Pty. Ltd., Geelong in conjunction with Campbell Wilson, Pty. Ltd., 

Process Engravers, Geelong, n.d. (c. 1964). Click here to Order 

AUD$50 
 

128093 

KRUGER, RAYNE. 

Goodbye Dolly Gray: The Story of the Boer War. 

Reprint; Demy 8vo; pp. xvii, 340; text illustrated with 16 pages of b/w. 

photographic plates, 10 maps, bibliography and notes, index, bound in original 

stiff illustrated wrappers, good copy. 

London; Pimlico; 1996. Click here to Order 

AUD$30 
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128103 

KRUK, ZOFIA. 

The Tast of Hope. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 197; bound in original blue cloth, title 

lettered in silver on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Hutchinson;1977. 

Story of a Jewish woman from Poland who migrates to Australia. First 

edition. Click here to Order 

AUD$30 

 

128024 

KURING, IAN. 

Redcoats To Cams A History Of Australian Infantry 1788 to 2001. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. xiv, 557, [14]; illustrated with numerous b/w. 

photographs and maps, 24 pages of coloured plates, battle honours, VC 

winners, badges, bibliography, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, minor marks to bottom of page edges 

otherwise a fine copy. 

Canberra; Army History Unit Department of Defence; 2004. Click here to 

Order 

AUD$170 
 

128034 

LAMBERT, ANDREW; BADSEY, STEPHEN. 

The Crimean War: The War Correspondents. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [viii], 335; illustrated endpapers, illustrated 

frontispiece, text with numerous b/w. illustrations, several maps, bibliography, 

index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Stroud, Gloucestershire; Alan Sutton Publishing Ltd.; 1994. Click here to 

Order 

AUD$35 
 

128350 

LAURIE, KRIS; Compiler. 

Hannan Street Kalgoorlie "Our Golden Heritage."...A Heritage Walk 

along Hannan Street. 

Reprint; 8vo; pp. 52; numerous b/w illustrations throughout, references; 

original stiff stapled illustrated wrapper, wear to spine, sticker removed from 

front, small stain to bottom corner of last few pages, otherwise a very good 

copy. 

Kalgoorlie; Kalgoorlie Boulder Tourist Centre; 2000. Click here to Order 

AUD$30 
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128187 

LAWLER, RAY. 

Summer of the Seventeenth Doll. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 128; original cloth, chipped dustjacket, previous 

owner's name in ink on front free endpaper, a good copy. 

London; Angus and Robertson; 1957. 

The play is about two sugar-cutters from Queensland, Roo and Barney who 

have for sixteen years spent their season's savings in Melbourne on a "lay off" 

holiday with two barmaids, each time they bring down a kewpie doll as a 

souvenir this is the summer of the seventeenth doll. Click here to Order 

AUD$40 
 

128287 

LEE, W. M. HARRISON. 

The Switzerland Of Australia. Views Of Early Walhalla And District. 

Med. 8vo; pp. 60; text with numerous b/w. illustrations, 8 pages of colour 

illustrations, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, wrapper a little 

worn, very good copy. 

Moondarra, Toombon & Woods Point Times, The Walhalla Chronicle; 1981. 

Based on the original publication by W.M. Harrison Lee and distributed in 

1910 by Lee Bros., Stationers and News Agents, Walhalla, Victoria, 

Australia. Click here to Order 

AUD$30 
 

128013 

LEGG, STEPHEN M. 

Heart of The Valley. A History Of The Morwell Municipality. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xvi, 367; illustrated endpapers, 119 

illustrations, 23 maps and graphs, research notes, sources, list shire presidents, 

shire officers, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, dustjacket, a fine copy. 

Morwell City Council; 1992). Click here to Order 

AUD$30 

 

127980 

LEICHHARDT, LUDWIG. 

Journal of an Overland Expedition in Australia, from Moreton Bay to 

Port Essington, a Distance of Upwards of 3000 Miles, During the Years 

1844-1845. 

Facsimile Edition; Thick 8vo; pp. xx, 544; frontispiece list of plates, appendix, 

bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

previous owner's name and bookplate on front endpaper, good copy. 

Sydney; Doubleday: n.d. (c-1980). 

This facsimile reissue of the 1847 edition reveals once again both the 

tragedies and final triumph of Ludwig Leichhardt's 1844-5 expedition. Click 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LAWLER,%20RAY.&title=Summer%20of%20the%20Seventeenth%20Doll.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEE,%20W.%20M.%20HARRISON.&title=The%20Switzerland%20Of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEGG,%20STEPHEN%20M.&title=Heart%20of%20The%20Valley.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEICHHARDT,%20LUDWIG.&title=Journal%20of%20an%20Overland%20Expedition%20in%20Australia,%20from%20Moreton%20Bay%20to%20Port%20Essington,%20a%20Distance%20of%20Upwards%20of%203000%20Miles,%20During%20the%20Years%201844-1845.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/128187.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128287.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128013.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127980.jpg


here to Order 

AUD$35 

128010 

LENGEL, EDWARD G. 

To Conquer Hell: The Battle Of Meuse-Argonne, 1918. 

Med. 8vo; pp. xviii, 491, (1); illustrated with 16 pages of b/w. photographs, 8 

text maps, notes, selected bibliography, index, bound in original brown cloth, 

title lettered in silver on spine, dustjacket, fine copy, 

London; Aurum Press; 2008. Click here to Order 

AUD$35 

 

128042 

LEVIEN, MICHAEL; Editor. 

The Cree Journals: The Voyages of Edward H. Cree, Surgeon R. N. as 

Related in His private Journals, 1837-1856. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 276; endpaper maps, portrait frontispiece, illustrated 

title page, text illustrated with numerous coloured plates, several maps, one 

large folding panorama, selected biographies, bound in original decorated 

cloth, dustjacket, very good copy. 

East Exter, Devon; Webb & Bower; 1981. Click here to Order 

AUD$35 
 

128255 

LEWIS, CRAIG; SAVAGE, CATHY. 

Australian Bush Pubs. A Celebration of Outback Australia's iconic 

Watering Holes. 

First Edition; Oblong Med. 4to; pp. 255; text illustrated with numerous 

coloured photographs and maps, index, bound in original red cloth, title 

lettered in white on spine and front board, dustjacket, fine copy. 

Wyndham; Boiling Billy Publications/Woodslane Press; 2009. Click here to 

Order 

AUD$40 
 

128079 

LINES, G. W. 

The Ladysmith Siege. 2nd Nov., 1899 - 1st March, 1900. Record 

Containing: Regiments Defending the besieged Borough. Lists giving 

Names of Local Volunteer Defence Force. Statistics. The Residents: 

including Women and Children. Copies of various Military and 

municipal Notices. and a Complete Copy of the "Ladysmith Bombshell" 

published during the Siege. 

Reprint; Demy 8vo; pp. 96; numerous tables and lists, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEICHHARDT,%20LUDWIG.&title=Journal%20of%20an%20Overland%20Expedition%20in%20Australia,%20from%20Moreton%20Bay%20to%20Port%20Essington,%20a%20Distance%20of%20Upwards%20of%203000%20Miles,%20During%20the%20Years%201844-1845.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEVIEN,%20MICHAEL;%20Editor.&title=The%20Cree%20Journals:%20The%20Voyages%20of%20Edward%20H.%20Cree,%20Surgeon%20R.%20N.%20as%20Related%20in%20His%20private%20Journals,%201837-1856.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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Sussex; The Naval & Military Press Ltd.; n.d. (2009). Click here to Order 

AUD$35 

128201 

LOCKLEY, G. LINDSAY; UPHAM, BRUCE. 

A Comprehensive Bibliography to Congregationalism in Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (60) unpaginated; bound in original stiff printed 

wrappers, very good copy. 

Melbourne; Uniting Church Press; 2003. Click here to Order 

AUD$30 

 

128304 

LORENTZ, H. A; EINSTEIN, A; MINKOWSKI, H; WEYL, H. 

The Principle of Relativity: A Collection of Original memoirs on the 

Special and General Theory of Relativity. Translated by W. Perrett and G. 

B. Jeffery. 

English Translation; Demy 8vo; pp. viii, 216, 8 (advertisements); text with 

several figures, numerous calculations, bound in original red cloth, title 

lettered in gilt on spine and embossed on upper board, ex-library copy with 

several small cancelled library stamps, good working copy. 

London; Methuen & Co. Ltd.; 1923. Click here to Order 

AUD$125 
 

128325 

LOTI, PIERRE. 

The Marriage Of Loti: (Rarahu). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 218 plus 5 pp of book ads; coloured frontispiece; 

2 other coloured plates; original orange/brown boards with title in black on 

front and in gilt on spine previous owner's gift inscription from John to Mother 

on front blank page dated 1926; some foxing to top of pages; some foxing to 

pages; 

London; T. Werner Laurie; 1925. 

Includes 3 coloured plates by Norman H. Hardy. With associated newspaper 

cuttings. Subjects covered include Oceania legends, Queen Pomare, Tahiti, 

Papeete, Bora Bora, missionaries, Honolulu and more. Click here to Order 

AUD$175 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LINES,%20G.%20W.&title=The%20Ladysmith%20Siege.%202nd%20Nov.,%201899%20-%201st%20March,%201900.%20Record%20Containing:%20Regiments%20Defending%20the%20besieged%20Borough.%20Lists%20giving%20Names%20of%20Local%20Volunteer%20Defence%20Force.%20Statistics.%20The%20Residents:%20including%20Women%20and%20Children.%20Copies%20of%20various%20Military%20and%20municipal%20Notices.%20and%20a%20Complete%20Copy%20of%20the%20
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127997 

LOURANDOS, HARRY. 

Continent Of Hunter-Gatherers. New Perspectives in Australian Prehistory. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 390; frontispiece, b/w illustrations, maps, 

glossary, references, index; stiff illustrated wrapper, a fine copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 1997. Click here to Order 

AUD$50 

 

127984 

McAULAY, LEX. 

Blood And Iron. The Battle for Kokoda 1942. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 432; 16 pages of plates, 7 maps, appendices, 

acknowledgements and sources, bibliography, index, bound in original black 

cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, minor bumping to edges, 

otherwise a very good copy. 

Milsons Point, NSW; Hutchinson Australia; 1991. Click here to Order 

AUD$35 

 

128175 

McAULAY, LEX. 

Contact. Australians in Vietnam. 

First Edition; Demy 4to; pp. (vi), 147; profusely illustrated in b/w throughout, 

appendices; original papered boards, minor chipping to rubbed dustjacket; 

otherwise, a very good copy. 

Milsons Point, NSW; Hutchinson Australia; 1989. Click here to Order 

AUD$30 

 

128014 

McCARTHY, JOHN. 

Australia and Imperial Defence 1918-39. A Study In Air And Sea Power. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 227; 17 illustrations, notes to text, notes to 

sources, select bibliography, index, bound in original purple cloth, title 

lettered in white and red on spine, dustjacket, very good copy. 

St. Lucia; University of Queensland Press; 1976. Click here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LOURANDOS,%20HARRY.&title=Continent%20Of%20Hunter-Gatherers.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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128062 

MCCASKILL, TREVOR. 

One Great Hour: David Willis and the Boer War. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 68; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, inscription on title page, very good copy. 

Beecroft, NSW; The Author; 2000. Click here to Order 

AUD$30 

 

128115 

MCCUTCHEON, HUGH. 

Warmaster. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 256; bound in original red cloth, dustjacket, good 

copy. Scare to fine with dustjacket. 

London; George G. Harrap; 1963. Click here to Order 

AUD$40 

 

128114 

MCCUTCHEON, HUGH. 

Yet She Must Die. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 184; bound in original decorated blue cloth, 

dustjacket, good copy. Scare to find with dustjacket. 

London; John Long; 1962. Click here to Order 

AUD$40 

 

128178 

MCFARLANE, GLENN; ROBERTS, MICHAEL. 

Collingwood At Victoria Park. 

Revised and Updated Edition; Med. 4to; pp. 168; numerous b/w illustrations, 

numerous colour illustrations, acknowledgements, bibliography, bound in 

original slick boards, title lettered in white on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Melbourne; Media Giants; 2005. Click here to Order 

AUD$35 
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128236 

MCFARLANE, GLENN; ROBERTS, MICHAEL. 

Collingwood Football Club The Machine: The Inside Story of Football's 

Greatest Team. 

First Edition; Med. 4to; pp. 176; illustrated frontispiece, text illustrated with 

numerous b/w. and coloured photographs, bound in original black cloth, title 

lettered in silver on spine, dustjacket, very good copy. 

Glen Mcfarlane and Glen Roberts; 2005. Click here to Order 

AUD$40 

 

128124 

MCGILLIVRAY, ERIC A. 

The Heritage of Lethbridge. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 443, (18) index; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family histories, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, front wrapper creased, otherwise a good copy. 

Drysdale; Neptune Press; 1996. Click here to Order 

AUD$30 

 

128135 

McINERNEY, MICHAEL; MIDDLETON, COLIN. 

Tilpa 1880 - 1980. 

Reprint; Demy 8vo; pp. 88; numerous b/w. illustrations, map illustrations, 

bibliography; original stiff printed wrapper, a very good copy. 

Tilpa Historical Committee; 2003. Click here to Order 

AUD$30 

 

128253 

MACKAY, RICHARD. 

Recollections of Early Gippsland Goldfields. 

Facsimile Reprint; Demy 8vo; pp. (ii), 93, (vi); 6 plates, index, bound in 

original stiff illustrated wrapper, previous owner's bookplate on front 

endpaper, very good copy. 

Ringwood, Vic.; Graham Publications; 1977. Click here to Order 

AUD$30 
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128143 

McKINLAY, JOHN. 

Northern Territory Explorations, 1866. South Australian Parliamentary 

Papers 1865 - 66 Introduction Valmai Hankel. 

Limited Deluxe Edition; Demy 8vo; pp. xxvi, 196; frontispiece, 2, fold-out 

maps, bound in original quarter black leather with brown cloth boards, title 

lettered in gilt on spine, gilt decoration on spine and upper board, original silk 

page marker, fine copy. 

Adelaide; Friends of the State Library of South Australia; 1999. 

The Friends of the State Library of South Australia has begun a new series 

which reproduces selected parliamentary papers. To make them easier to 

read, the format has been changed and the type set in a more legible size. 

Otherwise, the text has been copied exactly. The first title of the series 

reproduces South Australian parliamentary papers relating to John 

McKinlay's arrival at Escape Cliffs and his explorations in the Northern 

Territory in 1866. An illustration and a modern map have been added to 

complement the original text and map. Also, the 29 page introduction by 

Valmai Hankel has been added. Edition limited to 600 copies of which 99 are 

numbered and bound in quarter leather, this copy being number 38. Click 

here to Order 

AUD$150 

 

128246 

MACLEAN, DONALD. 

Balwyn 1841-1941. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 24; 4 pages of illustrations, references, bound in 

original stiff printed stapled wrappers, a very good copy. 

Melbourne; Catherine Gregson; 1942. Click here to Order 

AUD$45 

 

128219 

MACLEAN, W; Editor. 

Australian Open Chess Championship 1973. 100 Best Games. 

First Edition. Post 4to; pp. 56; diagrams, index of openings, index of players, 

index of symbols; original illustrated stiff wrappers, good copy. 

Ringwood, A Chess Mates Of Australia Production, 1973. 

The tournament was held in Melbourne, Max Fuller won the tournament with 

8 points, R. Jamieson 2nd and A Pods 3rd. Click here to Order 

AUD$26 
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128245 

MCLENNAN, D. M. 

History of Mooroopna Ardmona & District. An interesting story of 

development. 1841-1936. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 112; profusely illustrated, bound in original stiff 

stapled printed wrapper, staples rusted through pages as usual, cover a little 

worn, good copy, Beaumont, 812. 

Mooroopna; R. McNeill; 1936. Click here to Order 

AUD$85 

 

128154 

MAIN, JIM. 

The Encyclopedia Of AFL Coaches. Every AFL/VFL Coach Since 1904. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 244; profusely illustrated, index; original cloth, 

dustjacket, a fine copy. 

Seaford, Vic; Bass Publishing; 2013. Click here to Order 

AUD$30 

 

128229 

MAIN, JIM; ALLEN, DAVID. 

Fallen. The Ultimate Heroes. Footballers who never returned from war. 

First Edition; Med. 4to; x, 358; illustrated endpapers, numerous b/w 

illustrations, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine 

and upper board, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Crown Content; 2002. 

Forward by Ron Barassi. Click here to Order 

AUD$30 

 

128274 

MALDON. 

Descriptive Souvenir of Past and Present Maldon: 89 Miles from 

Melbourne, 1176 feet Above Sea Level. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (36) unpaginated; illustrated with 47 b/w 

photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good 

copy. 

Maldon; Tarrangower Times; n.d. (c-1930's). Click here to Order 

AUD$75 
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128354 

MALDON. 

Unissued Share Certificate in the South German 

Reef Gold Company Maldon. 

Certificate for 100 shares at 1 pound each; green 

background, red writing and decoration. Size 150mm. x 

220mm. 

Maldon, Vic.; A.R.W. Dabb, Manager. Registered 

Office, Main St. Maldon; n.d. (1890's). 

The Maldon Quartz Reefing Field, although relatively 

small compared to others in the State, was 

extraordinary rich in gold. The hardness and heavy 

mineralisation of the rock containing the gold placed 

Maldon's mining companies in the vanguard for the 

installation and use of new technology. The South 

German Company began its mining career in the mid 

1870s with the installation of steam-powered pumping 

and hauling plant. In 1886, its confidence increasing, 

the company erected a 20-head stamp battery, which 

was later increased to 30-head. In 1887, the company 

constructed pyrites ovens for burning the battery sand, 

preparatory to gold extraction. In the 1890s, the South 

German mine became one of the largest producers of 

gold in Victoria and was of great importance to the 

social and economic condition of Maldon. Click here to 

Order 

AUD$30 

 

128250 

MARSDEN, H. G. 

Across The Alps To Omeo. Being the Tourist Guide, Circa 1903 

Accompanied By Advertisements Of That Period. 

Facsimile Edition; Oblong 8vo; pp. 92, (ii); profusely illustrated throughout, 

bound in original stiff illustrated wrapper, a few pages of advertisements 

bound upside down, otherwise a fine copy. 

Toongabbie; Victoria, Max Bridges;, n.d. Click here to Order 

AUD$30 
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128335 

MARTIN, JAMES. 

Major Mitchell And Castlemaine. A Descriptive Survey Of Major Mitchell's 

Journey. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 44; frontispiece, text illustrated with several b/w 

illustrations, bound in stiff stapled printed wrapper, wrapper and pages browned, 

some minor library stamps on first couple of pages, good copy. 

Printed; Castlemaine Mail Print, n.d. (1947). 

No. 1 in a short series of books dealing comprehensively with Castlemaine 

History. Click here to Order 

AUD$55 
 

128128 

MARTIN, MEGAN. 

Settlers and Convicts Of The Bellona 1793. A Biographical Dictionary. 

First Edition; 8vo; pp. vii, 125, numerous b/w illustrations throughout, 

sources, index, bound in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

(NSW); Bellona Muster Committee; 1992. Click here to Order 

AUD$35 

 

127986 

MAULDIN, BILL. 

Up Front. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. xii, 228; text illustrated with numerous b/w. 

drawings, bound in original quarter green cloth with beige papered boards, 

title lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper board, dustjacket, very 

good copy. 

New York; W. W. Norton & Company; 1995. Click here to Order 

AUD$35 

 

128202 

MEAD, A. D. 

Richard Taylor: Missionary Tramper. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 272; portrait frontispiece, 3 maps, list of Maori 

words in text, list of contemporary events, biographical notes, index, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little worn on 

edges, previous owner's bookplate on front endpaper, good copy. 

Wellington; A.H. & A. W. Reed; 1966. Click here to Order 

AUD$35 
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128214 

MELBOURNE HIGH SCHOOL. 

Melbourne High School Old Boy's Directory. 

First Edition; Thick Demy 8vo; pp. [iv], 481; b/w illustrations, advertisements, 

biographical listings, bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, dustjacket, very good copy. 

Australian Alumni Directories Pty Limited; 1998. Click here to Order 

AUD$35 

 

128270 

MERRYLEES, CAROLINE; Researched by. 

The Riverine Grazier: Johnston Family Centenary Edition, Jume 1988. 

First Edition; Demy Folio; pp. (104) unpaginated; text illustrated with 100's of 

b/w. photographs, includes the annual stock returns furnished to the Hay 

Pastures Protection Board as at 1905, bound in original stiff illustrated stapled 

wrappers, very good copy. 

Hay; The Riverine Grazier; 1988. Click here to Order 

AUD$75 

 

128254 

MIDDLETON; MANING. 

Middleton & Maning's Gippsland Directory. 1884-'5. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. xxvi, 135; fold-out map, advertisements; 

stiff wrapper, very good copy. 

Bairnsdale, Vic; Kapana Press; 1983. Click here to Order 

AUD$50 

 

128197 

MILLAR, T. B. 

Australia in Peace and War. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 578; text with numerous b/w. illustrations 

and drawings, chronology, trade statistics, notes, selected bibliography, index, 

bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little 

chipped and worn on edges, precious owner's name on front endpaper, good 

copy. 

Canberra; Australian National University Press; 1978. Click here to Order 

AUD$35 
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128217 

MOIR, J. K. 

Australia's First Electric Tram. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 28; b/w. illustrations; stiff stapled wrapper, a fine 

copy. 

Melbourne; The Author; 1940. 

The story of the Box Hill to Doncaster tram line which commenced operation 

in 1889. Click here to Order 

AUD$30 

 

128296 

MOORE, KEITH L. 

Clinically Oriented Anatomy. (International Edition). 

Second Edition; Demy 4to; pp. xiv, 1101; text with numerous photographs and 

drawings many in colour, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

wrappers a little worn, good copy. 

Baltimore, MD; Williams & Wilkins; 1984. Click here to Order 

AUD$50 

 

128243 

MORGAN'S. 

Morgan's Main Roads Map Melbourne and Suburbs. Showing Route 

Numbers. 

First Edition; Large Folding coloured Map (62 x 48cm), key to suburbs, 

folding into 10 parts, very good copy. 

Melbourne; Val Morgan & Sons Pty. Ltd.; n.d. (c-1920's). 

Originally published in conjunction with Morgan's Street Directory. The 

numbered sections correspond with the map bearing the same number in 

Morgan's Official Street Directory. Click here to Order 

AUD$45 
 

128056 

MORRIS, DONALD R. 

The Washing of the Spears: The Rise and Fall of the Zulu Nation under 

Shaka and its Fall in the Zulu War of 1879. 

Reprint; Thick Med. 8vo; pp. 655; 7 text maps 2 being double page, 16 pages 

of b/w. photographs, notes of Zulu orthography, sources, bibliography, index, 

bound in original stiff illustrated wrapper, good copy. 

London; Pimlico; 1994. Click here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MOIR,%20J.%20K.&title=Australia's%20First%20Electric%20Tram.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MOORE,%20KEITH%20L.&title=Clinically%20Oriented%20Anatomy.%20(International%20Edition).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MORGAN'S.&title=Morgan's%20Main%20Roads%20Map%20Melbourne%20and%20Suburbs.%20Showing%20Route%20Numbers.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MORRIS,%20DONALD%20R.&title=The%20Washing%20of%20the%20Spears:%20The%20Rise%20and%20Fall%20of%20the%20Zulu%20Nation%20under%20Shaka%20and%20its%20Fall%20in%20the%20Zulu%20War%20of%201879.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/128217.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128296.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128243.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128056.jpg


127966 

MOSTERT, NOEL. 

Frontiers: The Epic of South Africa's Creation and the Tragedy of the 

Xhosa People. 

First American Edition; Thick Med. 8vo; pp. xl, 1355; 32 pages of b/w. 

photographs, 5 maps, Xhosa genealogy, notes on sources, bibliography, index, 

bound in original quarter black cloth with yellow papered boards, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

New York; Alfred A Knopf; 1992. Click here to Order 

AUD$40 
 

128119 

MOULDS, FRANK; BURNS, MARGARET. 

Grand Gardens of Mount Macedon. 

Second Edition; 4to; pp. 191; colour illustrated title page, numerous colour 

illustrations, appendices, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, wrappers a little worn, good copy. 

The Author; n.d. (1999). Click here to Order 

AUD$75 

 

128302 

MURRAY-SMITH, STEPHEN; Editor. 

The Dictionary of Australian Quotations. 

Reprint; Demy 4to; pp. xvi, 464; illustrated endpapers, index to keywords, 

index to ideas and references, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Richmond, Vic.; Heinemann Publishers Australia; 1986. Click here to Order 

AUD$35 

 

127978 

NATIONAL HISTORICAL SOCIETY. 

United States Army in World War II - Pictorial Record - The War 

Against Germany and Italy: Mediterranean and Adjacent Areas. 

Special Commemorative Edition; Cr. 4to; pp. xii, 465; text illustrated with 

numerous b/w. photographs, index, bound in original slick illustrated boards, 

very good copy. 

Minnetonka, MN; National Historical Society; 1995. Click here to Order 

AUD$35 
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128186 

NELSON, ARTHUR C. 

History Of The Effective Establishment Of Congregationalism In The 

Australian Colonies And New Zealand. In Connection with the Centenary 

Celebrations Hobart, Tasmania. October 16-21, 1930. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 84; 12 pages of b/w photographic illustrations, 

bibliography, appendix; original printed boards with brown cloth spine, name 

on front endpaper, title page a little browned, very good copy. 

Hobart; J. Walch and Sons; 1930. Click here to Order 

AUD$45 
 

128326 

NICHOLS, DR. THOMAS L. 

Forty Years of American Life. Two Volumes. 

First Edition; Med. 8vo; Vol. I. pp. xii, 408; Vol. II. pp. xii, 368; original 

purple cloth, title lettered in gilt on spines, Melbourne institutional bookplate 

on front fixed endpaper of each volume, no other markings, very good set. 

Scarce. 

London; John Maxwell And Company 122, Fleet Street; 1864. 

Thomas Low Nichols (1815-19010 was a prominent journalist and reformer in 

New Hampshire. This is a work of an American writing for an English public, 

while the author is a typical American of a certain class, and his book, though 

seasoned with plenty of abuse for the British palate, embodies the generally 

received notions of that class. Click here to Order 

AUD$550 

 

128226 

NICOLAS, JAMES. 

Canterbury Football Club: Berries to Cobras. A History 1881 - 2013. 

First Edition; Demy 4to; pp. 74; profusely illustrated with b/w photographic 

illustrations, appendix, bibliography, bound in original stiff illustrated 

wrapper, a fine copy. 

Western Australia; Vivid Publishing; 2013. Click here to Order 

AUD$50 

 

127990 

NIXON, ALLAN M. 

Inglewood Gold. Gold Town of Early Victoria 1859 - 1982. 

First Edition; 8vo; pp. 136; b/w. illustrations, map illustrations, bound in 

original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Pascoe Vale, Vic.; Allan M. Nixon; December 1974. 

First Editions of this title have become scarce. Click here to Order 

AUD$35 
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128148 

NOLAN, JANETTE. 

Bundaberg: History & People. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 266; text illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, notes, bibliography, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in yellow on spine, dustjacket with minor edge chips, edges a little 

spotted, good copy. 

St. Lucia, Qld; University of Queensland Press; 1978. Click here to Order 

AUD$35 

 

128096 

OLIVER, C. P. 

Many Treks Made Rhodesia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 170; text with four pages of b/w. photographic 

Illustrations, chronological review, list of some sources, bound in original 

yellow cloth, title lettered in green on spine, cloth worn, front free endpaper 

excised, pages browned, fair copy only. 

Cape Town; Howard B. Timmins; 1957. Click here to Order 

AUD$60 

 

128107 

ONON, URGUNGE; Translated by. BRADBURY, SUE; Revised by. 

Chinggis Khan: The Golden History of The Mongols. 

First Folio Society Edition; Demy 8vo; pp. xx, 188; endpaper maps, coloured 

portrait frontispiece, text with 11 coloured plates, 1 text map, bound in 

original white cloth, title lettered in black on spine and upper board, housed in 

original black card slipcase, good copy. 

London; The Folio Society;1993. Click here to Order 

AUD$35 

 

127974 

O'REILLY, JOHN. 

Pursuit of the King: An Evaluation of the Shangani Patrol in the Light of 

Sources Read by the Author. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [xx], 218; portrait frontispiece, illustrated with 24 

b/w. photographs, 5 maps, chronology, biographies, annotations, bibliography, 

index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, dustjacket a little worn, otherwise a very good copy. 

Bulawayo; Books Of Rhodesia; 1970. Click here to Order 

AUD$35 
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127993 

ORPEN, NEIL. 

Gunners of The Cape: The Story of the Cape Field Artillery. 

Limited First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 310; endpaper maps, illustrated with 

6 maps two of which are folding one in colour, 24 page of b/w. photographs, 

roll of honour, battle honour, commanding officers, honours and awards, 

bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine 

and upper board, dustjacket chipped and damaged, otherwise a very good 

copy. 

cape Town; C. F. A. Regimental History Committee; 1965. 

Edition limited to 1000 numbered copies, this copy being No. 9000. Click here 

to Order 

AUD$100 

 

127953 

ORPEN, NEIL. 

The History of the Transvaal Horse Artillery 1904 - 1974. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 275; coloured frontispiece, text illustrated 

with 15 folding maps, numerous b/w. photographic plates, roll of honour, 

honours and awards, muster roll of the regiment 1904 to 1926, list of officers, 

chapter annotations, general index, bound in original blue cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

South Africa; The Transvaal Horse Artillery Regimental Council; 1975. Click 

here to Order 

AUD$50 
 

128016 

OVERY, RICHARD. 

The Third Reich: A Chronicle. 

First UK Edition; Cr. 4to; pp. 408; coloured frontispiece, text illustrated with 

numerous photographs some in colour, 5 coloured maps, bibliography, index, 

bound in original black cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, very 

good copy. 

London; Quercus; 2010. Click here to Order 

AUD$35 

 

128323 

OVID. 

The Art of Love. (Ars Amatoria). Translated by J. A. Meagher. 

Limited Edition; Post 4to; pp. [ii],16, 25, 23, 26,25;marbled endpapers, bound 

in scarlet half-morocco by Bayntum Riviere of Bath, title label on spine, title 

lettered in gilt, top edge gilt, Harry Chaplin's copy with his Lindsay bookplate 

on the front fixed endpaper, inscribed and signed by Meagher on the title page, 

tipped in is an a.l.s from Meagher to Chaplin, a copy of Chaplin's two page 

letter approaching Lindsay to illustrate the verses, and a typescript copy of 
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Lindsay's letter declining, loosely inserted is a Christmas card from Meagher 

1956 (printed and signed by Walter Stone), the book was later in the collection 

of Dr. Geoffrey Cains, then Charles Stitz, together with the September 2020 

issue of Biblionews that features Charles Stitz article titled " James Maegher 

and his remarkable translation of Ovid's Ars Amatoria", and a description of 

this copy of the work, Fine copy. 

Sydney; James A. Meagher; 1953. 

Never commercially published after Lindsay refused to do the illustrations 

Meagher settled for producing a few copies for his friends. Click here to Order 

AUD$750 

128283 

PALMER, MOLLY. 

Getting Educated at Kalimna West. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 44; text illustrated with 6 b/w. photographs, 

several line drawings, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Metung, Vic; Molloy Palmer; n.d. (1991). Click here to Order 

AUD$40 

 

128177 

PARSONS, W. T; CUTHBERTSON, E. G. 

Noxious Weeds of Australia. 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 692; text illustrated with numerous 

photographic illustrations mostly in colour, numerous locality maps, index, 

bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little 

worn on edges, signed and dated by both authors on the title page, very good 

copy. 

Melbourne; Inkata Press; 1992. 

Noxious Weeds of Australia remains the only completely comprehensive 

reference on proclaimed weeds throughout Australia. The environmental and 

legal consequences of failing to control weeds makes this an essential text for 

landholders, landcare and community groups, environmental consultants and 

every municipal, city, shire and country council authority. Click here to Order 

AUD$125 

 

127989 

PARTINGTON, JAMES EDGE. 

Books, Maps and Pictures relating to Australia, New Zealand and the 

Pacific: A Catalogue of The Library of the late James Edge 

Partington. Part One. A to L Catalogue No. 575; Part Two. M to Z Catalogue 

No. 577. (Bound as one). 

First Editions; Cr. 8vo; Part One pp. [iv], 94; Part Twp pp. [i], 95 - 178, xi 

(index); appreciation by H. G. Beasley, frontispiece portrait, 5 plates, index, 

bound together in quarter beige cloth with marbled boards, title label on 
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spine, original printed wrappers bound in, very good copy. RARE. 

London; Francis Edwards ltd.; 1934. Click here to Order 

AUD$150 

127985 

PAULL, RAYMOND. 

Retreat from Kokoda. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 320; endpaper map, frontispiece, 25 pages 

of plates (30 illuststrations. 18 full-page), index, bound in original green cloth, 

title lettered in silver on spine, dustjacket chipped on edges, good copy. 

Melbourne; Heinemann; 1958. Click here to Order 

AUD$50 

 

128252 

PEARL, CYRIL. 

Five Men Vanished. The Bermagui Mystery. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (iv), 128; endpaper maps, 16 pages of plates (1 

d/p. map), appendix, bound in original brown cloth, title lettered in white on 

spine, dustjacket a little worn on edges, very good copy. 

Melbourne; Hutchinson of Australia; 1978. Click here to Order 

AUD$40 

 

128085 

PEEK, IAN DENYS. 

One Fourteenth of an Elephant: A Memoir of Life and Death on the 

Burma-Thailand Railway. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xviii, 522; 2 pages of maps, text illustrated 

with 8 pages of b/w. photographs, bound in original black cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Doubleday; 2004. Click here to Order 

AUD$30 

 

128127 

PENNEY, JAN. 

Reclaiming The Past. Local History Resource Centres' Report & Guidelines. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (iv), 77; 30 b/w. illustrations, useful sources, 

bibliography; stiff stapled illustrated wrapper, a good copy. 

Vermont; Naga Services; n.d. (1980's). Click here to Order 

AUD$30 
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128131 

PENNINGS, MARK. 

Origins of Australian Football: Victoria's Early History. 

Volume I; Amateur Heroes and the Rise of Clubs, 1858 

to 1876. Volume II: A Golden Era Begins: Football in 

'Marvellous Melbourne', 1877 to 1885. Volume III. 

Covert 'Professionalism': The Power of the Wealthy 

Clubs, 1886 to 1890. Volume IV. Tough Times: 

Victorian Football Loses Its Way, 1891 to 1896. Volume 

V. Players and Clubs: The Complete Records 1858 to 

1896. 

First Editions; Square Demy 4to; Vol. I. pp. xxii, 475; Vol. 

II. 626; Vol. III. 507; Vol. IV. pp. 567; Vol. V. pp 451; each 

volume illustrated with numerous coloured and half tone 

plates, each bound in their original stiff illustrated wrappers, 

very good copies. 

Ballan; Connor Court Publishing/Grumpy Monks 

Publishing; 2012- 2016. 

A complete series of five volumes about the origins of 

Australian football as it evolved in Victoria between 1858 to 

1896. Click here to Order 

AUD$400 

 

128051 

PETRIE, CONSTANCE CAMBELL. 

Tom Petrie's Reminiscences of Early Queensland. (Dating from 1837). 

Recorded by his Daughter. 

Second Edition; Med. 8vo, pp. xxiii, 323, portrait frontispiece, 16 pages of 

b/w plates, list of places, names, plants and trees, bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, bookplate of Stott's Business College on front 

endpaper, two small college stamp on front endpaper otherwise a very good 

clean copy. 

Sydney; Angus and Robertson Limited; 1932. 

Contains a 6 page preface by Nettie Palmer. Click here to Order 

AUD$150 

 

128290 

PHOTOGRAPHS. 

11 b/w. (15 x 10cm) photographs from the 1890's, 

showing Australian Bush Scenes. 

Original Prints; each 15 x 10 cm in size, housed in 

contemporary red cloth album, Inscription on the front 

endpaper reads "Harry Foster from Norman Rettie 1894-

1897. 

Click here to Order 

AUD$75 
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128224 

PIESSE, KEN. 

Down at the Junction there's a cricket ground... St Kilda Cricket Club The 

First 150 Years. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 373; illustrated endpapers, b/w photographic 

illustrations throughout, bibliography, index, original leatherette cloth with 

title in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Victoria; St Kilda Cricket Club; 2005. 

Forward by Shane Warne. Click here to Order 

AUD$50 
 

128047 

PIKE, GLENVILLE. 

Frontier Territory. The Colourful History of Northern Australia. 

Third Edition; Demy 4to; pp. 240; illustrated endpapers, text with numerous 

illustrations many in colour, bibliography, bound in original slick illustrated 

boards, very good copy. 

Casuarina, NT; Adventure Publications; (1986). Click here to Order 

AUD$35 

 

128110 

PLAGEMANN, BENTZ. 

My Son Goggle. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 248; bound in original brown cloth, title lettered in 

gilt on spine, price clipped dustjacket, good copy. 

London; Gollancz; 1955. Click here to Order 

AUD$40 

 

128112 

PORTER, DARWIN. 

Howard Hughes: Hell's Angel. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [18], 814, (4); text illustrated with numerous b/w. 

photographs, index, bound in original purple cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, dustjacket a little worn on edges, good copy. 

New York; Blood Moon Productions; 2005. Click here to Order 

AUD$40 
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128048 

POTTLE, FREDERICK A. 

Boswell and The Girl from Botany Bay. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 44; large fold-out map, 2 pages of illustrations, 

notes, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, good copy. 

London; William Heinemann Ltd.; 1938. 

Frederick A. Pottle's "Boswell and the Girl from Botany Bay" offers a 

captivating glimpse into the life of James Boswell, the famed biographer, and 

his encounter with Mary Bryant, a convict from Botany Bay. Pottle masterfully 

intertwines history and narrative, exploring Boswell's complex character and 

his fascination with Mary's story. The book delves into themes of redemption, 

identity, and the transformative power of human connections. Pottle's prose is 

elegant and insightful, providing a vivid portrait of an unlikely friendship 

across social divides. "Boswell and the Girl from Botany Bay" is a poignant 

exploration of empathy and the search for understanding. Click here to Order 

AUD$45 

 

128153 

PRENDERGAST, JIM. 

R. A. A. F. Bairnsdale. The Story Of A Wartime Airfield. With a foreword 

by Air-Marshal C. D. Candy. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 49; numerous b/w. illustrations, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, fine copy. 

Bairnsdale; The Author; 1982. Click here to Order 

AUD$35 

 

128077 

PRETORIA MUNICIPALITY. 

The City of Pretoria and Districts. An Official Handbook describing the 

Social, Official, Farming, Mining, and General progress and Possibilities of 

the Administrative Capital and Surrounding Districts. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [iv], 164, (4); folding panorama of Pretoria, 

illustrated frontispiece, a further 40 photographic illustrations in text, several 

b/w. text drawings, 1 full page map, index, bound in original brown decorated 

cloth, title lettered in black on spine and upper board, cloth worn and faded, 

good copy. 

Johannesburg; Pretoria Municipality/South African railways; December 

1913. Click here to Order 

AUD$75 
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128074 

PRICE, JOHN E. 

They Proved To All The Earth. Listing Of All Those Victorians Who Gave 

Their Lives Through Service To The British Empire During The Anglo Boer 

War 1899-1902. 

Limited Edition; Demy 8vo; pp. 119; numerous illustrations throughout, 

appendices, abbreviations, sources, glossary, index of names, original 

illustrated stiff wrapper, some previous owner's notes on back free endpaper, 

very good copy. 

Printed in Morwell by Gippsland Printers, n.d. 

Limited edition of 1000 copies signed and inscribed by author. Click here to 

Order 

AUD$30 

 

128278 

QUIGLEY, KEVIN; LAWLER, RAY; et al. 

The Melbourne Athenaeum 170 Years 1839-2009: A Journal of the 

History of a Melbourne Institution. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [i], 159; text illustrated with numerous 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Melbourne; Melbourne Athenaeum Inc.; 2009. Click here to Order 

AUD$35 

 

128149 

RACHKIND, HARRY. 

The Freemasons of Echuca. The story of the Echuca Lodge of Advancement 

No. 1059 E.C. later Milewa Lodge No 1059 E.C. and the involvement of its 

members in the business, civic, and social life of Echuca from 1864 to 1889. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 195; endpaper maps, text with numerous b/w 

illustrations, bound in original stiff illustrated wrappers, illustrated wrapper 

versos, minor scuffing to corners, inscribed by the author, very good 

condition. 

Echuca; H Rachkind; 1995. Click here to Order 

AUD$30 
 

128181 

RAY, P; THOM, G; Editor. 

Monumental Inscriptions: Australian Capital Territory and Jervis Bay. 

First Edition; F'cap Folio; pp. [v], 284, (44) unpaginated; 2 plans of cemetery, 

surname index, bound in original stiff printed wrappers, very good copy. 

Canberra; The Heraldry and Genealogy Society of Canberra; 1977. Click here 

to Order 

AUD$60 
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128218 

REED, A.W. 

The Wreck Of The Osprey. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 24; 2 full page b/w illustrations, 1 full page map, 

bound in original stiff stapled wrapper, illustration pasted on wrapper, 

wrappers bumped, bookplates of G & N. Ingleton and Nancye Kent Perry on 

front endpaper, good copy. 

Wellington; A.H. and A.W. Reed, n.d. (1937). 

On 9th March 1846 Her Majesty's Sloop Osprey, a beautifully modeled vessel 

of 12 guns, commanded by Captain Frederick pattern, sailed from the port of 

Whangaroa, in the North Island of New Zealand. On the 11th march the ship 

was lost about 18 miles to the northward of Hhokianga. Click here to Order 

AUD$35 

 

128257 

RICHARDSON, JUDY; TREASURE, MARGARET. 

History of Lindenow and District: The Grand Old Pioneers, Their 

Descendants and Others. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [x], 298; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, good copy. 

Lindenow Primary School press; 1992. Click here to Order 

AUD$85 

 

128049 

RICKARD, SUZANNE; Editor. 

George Barrington's Voyage to Botany Bay: Retelling a Convict's Travel 

Narrative of the 1790s (The Literature of Travel, Exploration and 

Empire). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 181; illustrated with 31 b/w. plates, 

chronology, notes, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, signed by the editor on title page, fine copy. 

London; Leicester University Press; 2001. Click here to Order 

AUD$30 
 

128015 

RIGBY, NIGEL; Van der MERWE, PIETER; WILLIAMS, GLYN. 

Pioneers of the Pacific. Voyages of Exploration. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 144; illustrated with numerous coloured and b/w. 

plates, maps, timeline, sources, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Crawley; University of Western Australia Press; 2005. 

Introducing six of Cook's immediate successors in the Great South Sea, Arthur 

Phillip, Laperouse, Bligh, Alejandro Malaspina, George Vancouver, and 

Matthew Flinders, the book draws together accounts of their voyages with 
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illustrations from a wide range of international sources. Click here to Order 

AUD$30 

127952 

ROBERTS, BRIAN. 

Those Bloody Women. Three Heroines of the Boer War. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 292; 8 pages of plates (21 illustrations), 1 

map, bibliography, notes, index, bound in original black cloth title lettered in 

silver on spine, dustjacket, good copy. 

London; John Murray; 1991. Click here to Order 

AUD$40 

 

128232 

ROBERTS, MICHAEL; MCFARLANE, GLENN. 

The Official Collingwood Illustrated Encyclopaedia. Featuring The 

Champions Of The Collingwood Hall Of Fame And The Team Of The 

Century. 

Reprinted and Updated; Med. 4to; pp. 257; illustrated endpapers; numerous 

colour and b/w photograph illustrations throughout, for the record, win/loss 

record 1987-20011 games record, highs and lows, most best and fairest, 

winning runs, most matches as coach, most matches as captain/ acting captain, 

goals records, most goals in a season, greatest winning margins, Collingwood 

team of the century, Australian football hall of fame, premierships, the 

leadership at Collingwood, every Collingwood player from 1897-20011 

bibliography; original boards, dustjacket, a fine copy. 

(Docklands; Slattery Media Group; (2012). Click here to Order 

AUD$40 

 

127962 

RORKE, MELINA. 

Melina Rorke Told by Herself. 

Reprint; Demy 8vo; pp. (viii), 285; portrait frontispiece, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original blue cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, good copy. 

Bulawayo; Books of Rhodesia; 1971. Click here to Order 

AUD$35 
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128094 

ROSEENHAL, ERIC. 

Shovel and Sieve. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [xii], 199; endpaper illustrated with share 

certificates, illustrated frontispiece, text with 21 b/w. photographic 

illustrations, bound in original blue cloth, title lettered in dark blue on spine 

and upper board, dustjacket damaged and chipped, very good copy in a poor 

dustjacket. 

London; George Allen and Unwin, Ltd.; n.d. 

The story of the old time prospectors of the Rand, Rhodesia, and the 

Kimberley diggings. Click here to Order 

AUD$40 

 

128081 

ROSENTHAL, ERIC; Translated and Introduced by. 

The Matabeleland Travel Letters of Marie Lippert 1891. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 56; portrait frontispiece, text with 14 b/w. 

illustrations, index of names and places, bound in quarter blue cloth with stiff 

illustrated wrappers, 

Cape Town; Friends of the South African Public Library; 1960. Click here to 

Order 

AUD$50 

 

128008 

RUSSELL, ROBERT. 

Natal The Land and Its Story. 

Twelfth Edition; Cr. 8vo; pp. viii, 370; illustrated frontispiece, large (37 x 44 

cm) map in rear pocket, bound in original green decorated cloth, title lettered 

in black on spine and upper board, name on front endpaper, moderate foxing 

throughout, good copy. 

Maritzburg; P. Davis & Sons; 1911. Click here to Order 

AUD$50 

 

128147 

RYAN, R. J; Editor. 

Land Grants 1788-1809. A record of registered grants and leases in New 

South Wales, Van Diemen's Land and Norfolk Island. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 328; rural acreages, town allotments, 

index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Sydney; Australian Documents Library; 1981. Click here to Order 

AUD$40 
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128285 

SALIERNO, ANTONIETTA; Editor. 

East Gippsland Past And Present. 

First Limited Edition; Cr. 4to; pp. (viii), 204; 7 maps, 16 pages of colour 

plates (32 illustrations), 32 full-page b/w. plates, 54 pages of half-plates (108 

illustrations), 64 illustrations within text, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Victoria; F. Amendola; Jan. 1987. 

First and only printing limited to 5000 copies. Click here to Order 

AUD$50 
 

128216 

SCHILLER, ERIC. 

U.S.S.R. Versus Rest Of The World. London, June 1984. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 44; illustrated endpapers, text illustrated with 

numerous diagrams, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, good 

copy. 

Nottingham; The Chess Player; 1984. Click here to Order 

AUD$30 

 

128342 

SCHWEBER, HENRY; SAPERSTEIN, STANLEY D. 

The Civil War School of the Soldier, For the Modern Reenactor: A 

Photographic Manual with Simplified Text and Authentic Commands for 

Hardee's. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 47; profusely illustrated with b/w photograph 

illustrations, with inserted addendum, bound in original stiff illustrated stapled 

wrapper; a very good copy. 

Poverty Press; 1992. 

This manual is designed to provide the Civil War reenactor with simple to 

understand text and a visual image of the most common movements taught in The 

School of the Soldier. Click here to Order 

AUD$30 

 

128121 

SCOTT, GEORGE A. M; STONE, ILMA G. 

The Mosses of Southern Australia. With illustrations by Celia Rosser. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 495; illustrated endpapers, illustrated coloured 

frontispiece, text with numerous b/w. line drawings, bibliography, glossary, 

index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket 

marked and worn, internally a very good copy. 

London; Academic Press; 1976. Click here to Order 

AUD$175 
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128300 

SCOTT-CONNER, CAROL E. H; DAWSON, DAVID L. 

Operative Anatomy. 

Third Edition; Demy 4to; pp. xxi, 790; text with numerous coloured 

illustrations and b/w. line drawings, references, list of common surgical 

instruments, index, bound in original slick illustrated boards, fine copy. 

Philadelphia, PA; Lippincott Williams & Wilkins, a Wolters Kluwer; 

2009. Click here to Order 

AUD$100 

 

128190 

SCOTTISH HISTORY SOCIETY. 

Miscellany of The Scottish History Society (Eight Volume) - 

Miscellaneous Monastic Chapters. A Letter of James III to the Duke of 

Burgundy. The English Army at Flodden. Lord Chancellor Glamis and 

Theodore Beza. Documents relating to Prince Charles Edward's 

Grandson. Papers Relating to a Renfrewshire Farm, 1822-30. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 177, 6, 16, 13; bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine, emblem of Scottish History Society 

stamped on upper board, previous owner's armorial bookplate on front 

endpaper, very good copy. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1951. Click here to Order 

AUD$45 

 

128064 

SELOUS, FREDERICK COURTNEY. 

A Hunter's Wanderings in Africa: Being A Narrative of Nine Years Spent 

Amongst The Game Of The Far Interior Of South Africa. Containing 

accounts of Explorations beyond the Zambesi, on the River Choe, and in the 

Matabele and Mashuna Countries, with full notes upon the Natural History 

and present distribution of all the large Mammalia. 

Facsimile Reprint; Med. 8vo; pp. xvii, 455; text with numerous b/w. 

illustrations, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

South Africa; Galago publishing; 2007. Click here to Order 

AUD$35 
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128233 

SENYARD, JUNE E. 

The Ties That Bind: A History of Sport at the University of Melbourne. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 478; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, endnotes, appendices, select bibliography, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Petersham, NSW; Walla Walla Press; 2004. Click here to Order 

AUD$30 

 

128272 

SHAPCOTT, L. E. (Louis Edward). 

The Story of Yanchep: The Western Wonderland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 32; one double page coloured aerial map, text 

with numerous b/w. photographs, 1 full page text map, bound in original 

illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Perth, WA; Fred. Wm. Simpson, Government Printer; 1933. Click here to 

Order 

AUD$50 

 

128011 

SHAW, A. G. L. 

Convicts And The Colonies. A Study of Penal Transportation from Great 

Britain and Ireland to Australia and other parts of the British Empire. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 399; 13 tables, appendix: the numbers 

transported, select bibliography, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket a little worn, very good copy. 

London; Faber And Faber; 1966. Click here to Order 

AUD$40 

 

128068 

SHEARING, TAFFY; SHEARING, DAVID. 

The Brave Boer Boy and Other Stories. - Cape Commando Series No. 4. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 148; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and drawings, glossary, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Sedgerfield; Taffy and David Shearing; 2002. Click here to Order 

AUD$35 
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128225 

SHEPHARD, MARK. 

The Simpson Desert. Natural History and Human Endeavour. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 174; numerous colour illustrations, appendices, 

bibliography, references, index, bound in original brown cloth, dustjacket, 

very good copy. 

Adelaide; Royal Geographical Society Of Australasia; 1992. Click here to 

Order 

AUD$70 

 

128076 

SHEPSTONE, S. W. B. 

A History of Richmond Natal from 1839 to 1937. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 72; portrait frontispiece, 7 full page 

illustrated plates, 1 full page map, inhabitants of Richmond, bound in original 

brown decorated cloth, title lettered in black on upper board, previous owner's 

name on front endpaper, spine chipped and damaged, binding tight internally 

very clean, fair copy. 

Durban; John Singleton & Williams limited; 1937. Click here to Order 

AUD$75 
 

128003 

SHIRER, WILLIAM L. 

Love and Hatred: The Stormy Marriage of Leo and Sonya Tolstoy. 

First US Edition; Med. 8vo; pp. 400; illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, notes, bibliography, index, bound in original quarter black cloth 

with grey papered boards, title lettered in silver on spine, dustjacket, very 

good copy. 

London; Aurum Press Limited; 1994. Click here to Order 

AUD$35 

 

128196 

SIBLEY, BRIAN. 

The Lord of the Rings: The Making of the Movie Trilogy. [Collector's 

Hardback Edition]. Foreword by Sir Ian McKellen. 

First Edition; Demy 4to; pp. 192; map endpapers, illustrated frontispiece and 

title page, text with numerous coloured illustrations and photographs, bound in 

original slick illustrated boards, dustjacket, very good copy. 

London; HarperCollins Publishers; 2002. Click here to Order 

AUD$45 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHEPHARD,%20MARK.&title=The%20Simpson%20Desert.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHIRER,%20WILLIAM%20L.&title=Love%20and%20Hatred:%20The%20Stormy%20Marriage%20of%20Leo%20and%20Sonya%20Tolstoy.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SIBLEY,%20BRIAN.&title=The%20Lord%20of%20the%20Rings:%20The%20Making%20of%20the%20Movie%20Trilogy.%20%5bCollector's%20Hardback%20Edition%5d.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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128039 

SIMONS, P. FRAZER. 

Historic Tasmanian Gardens. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. [viii], 295; illustrated frontispiece, text 

illustrated with numerous drawings and plans, bibliographic notes, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, spine faded, inscription and 

signature of author on front free endpaper, very good copy. 

Canberra; Mulini Press; 1987. Click here to Order 

AUD$50 

 

128120 

SKINNER, L. E. 

Police of the Pastoral Frontier. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 455; 9 pages of maps, 18 b/w. illustrations, 

appendices, notes to text, sources, index, bound in original green cloth, title 

lettered in yellow on spine, dustjacket, library adhesion marks on front 

endpaper and cancelled stamps on front endpaper, small marks on page edges, 

working copy. 

St. Lucia, Qld.; University of Queensland Press; 1975. Click here to Order 

AUD$50 
 

128314 

SKIRVING, WILLIAM. (Scottish Martys). 

The Trial of William Skirving, secretary to the British Convention, before 

the High Court of Justiciary, On the 6th and 7th January, 1794; For 

SEDITION. Containing a full and circumstantial account of all the 

Proceedings and Speeches, as taken down in Short-Hand, by Mr. Ramsey, 

Short-Hand Writer, from London. 

First Edition; Demy 8vo; pp. ii, 168; frontispiece portrait, contemporary half 

leather binding, marbled boards, title lettered in gilt on spine, bookplate of 

Nancye Kent Perry on front fixed endpaper, frontispiece reinforced and 

repaired otherwise a good tight copy. 

Edinburgh Printed; James Robertson; 1794. 

Rare contemporary account of the trial, Skirving was transported to Australia 

for Sedition, he arrived in Port Jackson in 1794, and was granted a farm in 

present day Petersham. Ferguson 197. Click here to Order 

AUD$375 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SIMONS,%20P.%20FRAZER.&title=Historic%20Tasmanian%20Gardens.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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128037 

SLEE, JUNE. 

Crime, Punishment and Redemption: A Convict's Story. 

First Edition; Demy 4to; pp. [viii], 208; illustrated endpapers, illustrated title 

page, text with numerous illustrations many in colour, sources, index, bound 

in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; National Library of Australia; 2014. 

Includes a rare account of incarceration aboard prison hulks and describes 

Norfolk island under the radical, forward-thinking Captain Alexander 

Maconochie, who believed in a system of improvement and vocational training 

for convicts. Click here to Order 

AUD$35 

 

128066 

SMITH, NEIL C; SIMPSON, CAMERON V. 

The Featherbed Soldiers: The New South Wales Lancers in the Boer War 

1899 - 1902. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 135; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, drawaings and maps, nominal roll, bibliography, index, 3 maps 

in pocket at rear, bound in original stiff illustrated wrappers, signed by author, 

small stain on front wrapper, good copy. 

Brighton, Vic.; Mostly Unsung Military History; 2001. Click here to Order 

AUD$30 
 

128208 

SMITH, PATSY ADAM. 

Moonbird People. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 220, (iv); map endpapers, 46 b/w. plates, 1 map 

illustration, references, bound in original illustrated cloth, dustjacket with 

minor chipping, good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1965. Click here to Order 

AUD$40 

 

128160 

SNELL, EDWARD; (Edited by Tom Griffiths). 

The Life And Adventures of Edward Snell. The Illustrated Diary of an 

Artist, Engineer and Adventurer of the Australian Colonies 1849 to 1859. 

Edited and Introduced by Tom Griffiths with assistance from Alan Platt. 

First Edition, Cr. 4to; pp. xliv, 480; portrait frontispiece, 7 maps, 2 double-

page colour illustrations, 10 colour illustrations and numerous b/w. drawings 

by Snell, indices; dustjacket a little worn on edges, very good copy. 

North Ryde; Angus and Robertson; 1988. Click here to Order 

AUD$40 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SLEE,%20JUNE.&title=Crime,%20Punishment%20and%20Redemption:%20A%20Convict's%20Story.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20NEIL%20C;%20SIMPSON,%20CAMERON%20V.&title=The%20Featherbed%20Soldiers:%20The%20New%20South%20Wales%20Lancers%20in%20the%20Boer%20War%201899%20-%201902.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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128111 

SNOW, C. P. 

Strangers And Brothers Omnibus Edition Three 

Volume Set. 

Omnibus Edition; Demy 8vo; Vol. 1. pp. xvi, 1072; Vol. 2. 

pp. [iv], 1034; Vol. 3. pp. [vi], 920; bound in original 

publishers cloth, dustjackets worn on edges, name whited 

out on front endpaper of volume 1, good set. 

London; Macmillan; 1972. Click here to Order 

AUD$90 
 

128012 

SPAHR, WILLIAM J. 

Stalin's Lieutenants. A Study Of Command Under Duress. 

First US Edition; Demy 8vo; pp. viii, 322; bibliography, index, bound in 

original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Novato, CA; Presidio; 1997. Click here to Order 

AUD$35 

 

127954 

SPEED, NEIL G. 

Born To Fight. Major Charles Joseph Ross DSO A Definitive Study of his 

Life. 

First limited Collectors Edition; Cr. 4to; pp. xxiv, 200; text illustrated with 

numerous b/w. photographs, maps and line drawings, nominal roll for 

Canadian Scouts , bibliography, index, bound in original black leather, title 

lettered in gilt on spine and upper board, signed and inscribed by the author on 

title page, very good copy. 

Melbourne; The Caps & Flints Press; 2002. 

Limited edition of 100 numbered copies, this copy being number 85. Click 

here to Order 

AUD$150 

 

128026 

SPENCE, LEWIS. 

Legends & Romances of Brittany. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. 423; coloured frontispiece, 31 further full page 

illustrations within text some in colour, glossary and index, bound in original 

pictorial cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, bottom edge of 

spine starting to split, previous owner's book plate on front endpaper, good 

copy. 

London; George G. Harrap & Company; 1917. Click here to Order 

AUD$125 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SNOW,%20C.%20P.&title=Strangers%20And%20Brothers%20Omnibus%20Edition%20Three%20Volume%20Set.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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128265 

STANFORD, EDWARD (1827-1904). 

Australia and Tasmania. 

Original Antique Map; (32 x 26 cm); published in 1884 this detailed map of 

Australia and Tasmania showing the Explorer's routes, in five colours, with 

carboard mounts ready for framing, lightly creased, good condition. 

London; Edward Stanford, 55 Charing Cross; 1884 

Origin of the Map: A. R. Wallace "Australasia". published in London by 

Edward Stanford in 1884. Click here to Order 

AUD$225 
 

128262 

STANFORD, EDWARD (1827-1904). 

New Guinea & Solomon Islands. 

Original Antique Map; (19 x 11cm); published in 1884 this detailed map of 

new Guinea & Solomon Islands in four colours, with carboard mounts ready 

for framing, very good condition. 

London; Edward Stanford, 55 Charing Cross; 1884 

Origin of the Map: A. R. Wallace "Australasia". published in London by 

Edward Stanford in 1884. Click here to Order 

AUD$75 
 

128261 

STANFORD, EDWARD (1827-1904). 

New Zealand, North Island. 

Original Antique Map; (20 x 16cm); published in 1884 this detailed map of 

New Zealand , North Island in six colours, with carboard mounts ready for 

framing, very good condition. 

London; Edward Stanford, 55 Charing Cross; 1884 

Origin of the Map: A. R. Wallace "Australasia". published in London by 

Edward Stanford in 1884. Click here to Order 

AUD$75 
 

128263 

STANFORD, EDWARD (1827-1904). 

Queensland. Eastern Part. 

Original Antique Map; (27 x 18 cm); published in 1884 this detailed map of 

Queensland. Eastern Part, in three colours, with carboard mounts ready for 

framing, very good condition. 

London; Edward Stanford, 55 Charing Cross; 1884 

Origin of the Map: A. R. Wallace "Australasia". published in London by 

Edward Stanford in 1884. Click here to Order 

AUD$75 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=STANFORD,%20EDWARD%20(1827-1904).&title=Australia%20and%20Tasmania.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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128264 

STANFORD, EDWARD (1827-1904). 

South Australia. Southern Part. 

Original Antique Map; (25 x 18 cm); published in 1884 this detailed map of 

South Australia. Southern Part, in three colours, with carboard mounts ready 

for framing, very good condition. 

London; Edward Stanford, 55 Charing Cross; 1884. 

Origin of the Map: A. R. Wallace "Australasia". published in London by 

Edward Stanford in 1884. Click here to Order 

AUD$75 
 

128260 

STANFORD, EDWARD (1827-1904). 

Victoria. 

Original Antique Map; Large (64 x 34 cm); published in 

1884 this detailed map of Victoria in two colours, with 

carboard mounts ready for framing, one small, closed tear, 

good condition. 

London; Edward Stanford, 55 Charing Cross; 1884 

Origin of the Map: A. R. Wallace "Australasia". published 

in London by Edward Stanford in 1884. Click here to Order 

AUD$150 
 

128043 

STEAD, DAVID G. 

The Rabbit In Australia: History, Life Story, Habits, Effect Upon 

Australian Primary Production and Best Means of Extermination. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 108; illustrated title page, text with numerous b/w. 

photographic illustrations, bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers 

insect damaged on top edge, otherwise a good copy. 

Sydney; David G. Stead; 1935. Click here to Order 

AUD$35 

 

128180 

STEELE, JAS. 

Early Days Of Windsor. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. viii, 248; frontispiece portrait "John Tebbutt", text 

with 17 b/w. photographic illustrations, 2 maps, bound in later quarter brown 

leather with brown cloth boards, title lettered in gilt on spine, original stiff 

printed wrappers bound in, several cancelled library stamps, fair copy only. 

Sydney; Tyrrell's Limited; 1916. Click here to Order 

AUD$50 
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128279 

STEENHUIS, LUKE. 

Secrets of... Ghost Towns of the High Country. 

First Edition; Cr. 4to; pp.79; five colour maps, numerous b/w text maps and 

illustrations, index to locality maps, bibliography, index, bound in original 

stiff illustrated stapled wrappers, good copy. 

Victoria; Research Publications Pty. Ltd.; 1998. Click here to Order 

AUD$30 

 

128116 

STEGNER, WALLACE. 

Angle of Repose. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. 569; bound in original purple cloth, title 

lettered on spine in gilt, unclipped dustjacket showing price as £3.25, 

dustjacket with minor marks, very good copy. 

London; Heinemann; 1971. Click here to Order 

AUD$40 

 

128019 

STEVENS, PETER F. 

The Voyage Of The Catalpa. A Perilous Journey And Six Irish Rebels' 

Escape To Freedom. 

First UK Edition; Med. 8vo; pp. viii, 328; illustrated with 8 pages of b/w. 

photographic plates, acknowledgements, index, bound in original green cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, a fine copy. 

London; Weidenfeld & Nicolson; 2003. Click here to Order 

AUD$35 

 

128133 

STURT, CHARLES. 

Two Expeditions into the Interior of Southern Australia, During the Years 

1828, 1829, 1830, and 1831: With Observations on The Soil, Climate, and 

General Resources of the Colony of New South Wales. 

Facsimile Edition; 2 Volumes; Vol. I; 8vo; pp. lxxx, 219; 5 b/w. illustrations, 

large folding map; Vol. II; pp. vi, 271; 13 b/w. illustrations; dustjacket spines 

faded; otherwise a fine set. 

(Lane Cove (N.S.W.), Doubleday Australia, 1982). 

A facsimile of the 1833 edition. Click here to Order 

AUD$50 
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128215 

STURT, MARIE. 

Among the Terraces: Carlton's Early Beginnings. (The Carlton Forest 

Project). 

First Edition; Demy 4to; pp. 24; printed endpapers, illustrated with 12 b/w. 

photographs, several line drawings, endnotes, time line, bound in original stiff 

stapled illustrated wrapper, very good copy. 

Melbourne; The Carlton Forest Group; 1988. Click here to Order 

AUD$30 

 

128200 

SWEENEY, CHRISTOPHER. 

Transported: In Place Of Death. Convicts in Australia. 

First Edition; Square Cr. 4to; pp. xiv 185; multiple b/w illustrations, 

bibliography, index; original brown cloth with title in white on spine, 

dustjacket, small closed tear and minor fading to dustjacket; otherwise a very 

good copy. 

South Melbourne; Macmillan; 1981. 

The book presents a lively panoply of the new colony and the thriving life that 

surrounded its black core of convict life. Click here to Order 

AUD$30 
 

128002 

TAGAMI, YOSHIHISA. 

Grey. Volume 1 and Grey. Volume 2. 

Demy 8vo; pp. 292, (5); 293, (5); numerous comic art by Tagami throughout, 

bound in original stiff illustrated wrappers, with illustrated card dustjackets, 

very good copies. 

San Francisco, CA; Viz Comics; 1989. Click here to Order 

AUD$70 

 

128332 

TAPLIN, REVEREND GEORGE. 

The Narrinyeri: An Account of the Tribes of South Australian Aborigines 

inhabiting the Country around the Lakes Alexandrina, Albert, and 

Coorong, and the Lower Part of the River Murray: Their Manners and 

Customs. Also, and Account of the Mission at Point Macleay. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [v], 107; original albumen paper photographic 

frontispiece, bound in original blue cloth, title label on upper board, some 

foxing first and last few pages, in ink on top edge of title page "Henry J. 

Lambert, Norwood 14 th May 1874", good copy. 

Adelaide; J. T. Shawyer, Printer, King William Street; 1874. Click here to 

Order 

AUD$800 
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128095 

TAYLOR, C. T. C. 

A History of Rhodesian Entertainment 1890-1930. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 186; portrait frontispiece, text with numerous b/w. 

photographic illustrations, 1 large folding map, chronology of events, list of 

entertainers, list of societies, bound in original blue cloth, title lettered in black 

on spine, chipped and damaged dustjacket, very good copy in poor dustjacket. 

Salisbury; M. O. Collins (PVT.) Ltd.; 1968. Click here to Order 

AUD$40 

 

127975 

TAYLOR, HENRY. 

Doctor to Basuto, Boer & Briton 1877-1906. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 213; 14 b/w. illustrations, one double page 

map, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket a little worn, some minor foxing to first and last few pages, name 

on front endpaper, good copy. 

Cape Town; David Philip Publisher; 1972. Click here to Order 

AUD$35 

 

128223 

TERRELL, JOHN. 

Kangas. Times And Tales Of The Kalgoorlie City Football Club. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. viii, 126; text with numerous b/w 

illustrations, bound in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Kalgoorlie; The Author; (1998). Click here to Order 

AUD$55 

 

128156 

THEILE, F. OTTO. 

One Hundred Years of the Lutheran Church in Queensland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 288; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 2 full page maps, rebound without its original wrappers and 

endpapers (pages 1 to 288 complete) in maroon cloth, title lettered in gilt on 

spine, good copy. 

(Brisbane; Watson Ferguson & Co.; 1938.) Click here to Order 

AUD$75 
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128170 

THOMAS, STAN. 

One Hundred and Thirty Years: A Family Story 1838-1968. 

Revised; Demy 8vo; pp. 152; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

several maps, family trees, bound in original stiff printed wrappers. two very 

small library stamps, otherwise a fine copy. 

Wollongong, NSW; The Author; February 1969. Click here to Order 

AUD$50 

 

128353 

THOMASON, WILLIAM E. 

March To Ranau: Australian Servicemen at Sandakan, Borneo 1943-1945. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (vi), 54; numerous b/w illustrations throughout, 1 

map; bound in original stiff illustrated wrapper, a fine copy. 

Victoria; Bendigo Militaria Museum; 1989. 

Signed by the author on the title page. Click here to Order 

AUD$35 

 

128249 

THOMPSON, DOUGLAS M. 

Turbulence over Tyabb. A History of Airports and Aviation in the Shire of 

Hastings. 

Limited First Edition; Large 8vo; pp. (xiv), 146; numerous b/w illustrations 

throughout, index, bound in original red cloth, signed by the author on front 

free endpaper and numbered No. 84, dustjacket a little worn and chipped on 

edges otherwise a very good copy. 

Tyabb; The Historical Book Committee; 1985. 

Limited numbered signed edition. Click here to Order 

AUD$75 
 

128240 

THOMSON, PETER; PERKIN, STEVE. 

Lessons I have Learned: Inspirations & Insights from Australia's 

Greatest Golfer. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 208; text illustrated with 48 pages of b/w. 

photographs, glossary, tournament victories, British open record, index, bound 

in original black cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Docklands, Vic.; Geoff Slattery Publishing Pty. Ltd.; 2005. Click here to 

Order 

AUD$30 
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128182 

THRELKELD, LANCELOT EDWARD. 

Reminiscences: Lancelot Edward Threlkeld. - Extracted from "The Voice 

in the Wilderness, February - November 1852." and "The Christian 

Herald, and Record of Missionary and Religious Intelligence..., February 

1853 - April 1855." 

Reprint; F'cap Folio; pp. 249 (printed recto only), sheets bound in maroon 

cloth, title lettered in gilt on spine, very good copy. 

n.p.; n.d; (Originally collected by a Committee of the Synod of Australia in 

Connection with the Church of Scotland. and published in 1855.). Click here 

to Order 

AUD$225 

 

128117 

THWAITES, F. J. 

Husky be my Guide. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 271; text with numerous b/w. photographic 

illustrations, bound in original maroon cloth, title lettered in black on spine, 

dustjacket worn and chipped, good copy. 

Sydney; Harcourt Press; n.d. (1956). 

Faithfully recorded day by day account of the Twaites family's long overland 

journey from London to Sydney in a ten horse-power car! Click here to Order 

AUD$30 
 

128329 

TIPPING, MARJORIE; (E. Von Guerard). 

Eugene Von Guerard's Australian Landscapes. Text by 

Marjorie Tipping. With a preface by Joseph Burke. 

First Edition; Oblong Folio; pp. 117; colour illustrations 

throughout, notes on individual plates, select bibliography, 

bound in original quarter brown cloth with beige cloth 

boards, title lettered in gilt on spine, portrait laid down on 

upper board, housed in original slipcase, bookplate of James 

Fairfax on front endpaper, very good copy. 

Melbourne; Lansdowne Press; 1975. 

This First Edition is limited to one thousand signed and 

numbered copies. This copy being number 33. Click here to 

Order 

AUD$250 
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128084 

TORLAGE, GILBERT; WATT, STEVE. 

A Guide To The Anglo-Boer War Sites of Kwazulu-Natal. 

First Edition; Demy 4to; pp. [ii], 62; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and maps, additional reading, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Randburg; Ravan Press; 1999. Click here to Order 

AUD$30 

 

128349 

TOWN OF KALGOORLIE. 

Souvenir Brochure of Kalgoorlie. Western 

Australia. 

First Edition; Oblong Demy 8vo; pp. (lii) un-

paginated; profusely illustrated, bound in original stiff 

illustrated stapled wrapper, minor browning to pages, 

minor marking and creasing to wrapper, otherwise a 

very good copy. 

Kalgoorlie; Hocking & Co. Pty. Ltd.; n.d. 

(1962). Click here to Order 

AUD$75 

 

127972 

TREW, PETER. 

The Boer War Generals. 

Reprint; Med. 8vo; pp. xiv, 274; illustrated with 16 pages of b/w. photographs, 

14 maps, bibliography, index, bound in original slick illustrated boards, 

dustjacket, very good copy. 

London; Wrens Park Publishing; 2001. Click here to Order 

AUD$35 

 

128029 

UYS, IAN. 

Rearguard: The Life and Times of Piet Uys. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 213; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

signed and dated by author on title page, fine copy. 

South Africa; Fortress Publishers; 1998. Click here to Order 

AUD$40 
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127957 

UYS, IAN. 

Rollcall: The Delville Wood Story. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 302; illustrated endpapers, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, several maps, order of battle, casualties, roll 

of honour, bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket, signed and dated by author on title page, good 

copy. 

Johannesburg; Uys Publishers; 1991. Click here to Order 

AUD$35 
 

128069 

UYS, IAN. 

South African Military Who's Who 1452-1992. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 312; bound in original red boards, title 

lettered in white on spine and upper board, boards a little worn, good copy. 

Germiston; Fortress Publishers; 1992. Click here to Order 

AUD$30 

 

128347 

VACUUM OIL COMPANY. 

Vacuum Road Map South Australia. With interstate 

routes. 

First Edition; Large (75 x 49 cm) folding colour map, 

printed both sides in original slip wrapper, minor browning 

to edges of map, a little wear to wrapper, very good copy. 

Rare to find with the original slip wrapper. 

n.p.: Vacuum Oil Company: (c.1954). 

On the Verso five small insert maps showing - Outlets of 

Adelaide - Darwin to Adelaid Routes - Adelaide to 

Melbourne Routes - Tours Around Adelaide - Eucla to 

Perth. Click here to Order 

AUD$75 

 

128317 

VICTORIA. 

Picturesque Victoria and how to get there. A Handbook 

For Tourists Containing General Information Regarding 

Railways, Coaches, Steamboats, Fares, Etc. Issued by the 

Victorian Railways. 

Seventh Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 288; advertisements 

and illustrations throughout, 1folding map between pages 

240 and 241, 1 large folding map at rear (with a few small, 
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closed tears), bound in later green cloth, title lettered in gilt 

on spine, good copy. 

Melbourne; Victorian Railways; 1912. Click here to Order 

AUD$150 

128242 

VICTORIA, DEPARTMENT OF CROWN LANDS AND SURVEY. 

Tourist Map of Healesville, marysville and Warburton Districts. 

First Edition; Large (66 x 52 cm) folding map, printed in black and red, item 

folded into 15 parts, title label and illustration on recto, browned with age and 

some small, closed tears on folds, still a good copy. 

Melbourne; A. J. Mullett, Government printer; 1922. Click here to Order 

AUD$100 

 

128138 

VINCENT, DAVID. 

Catalina Chronicle. A History of RAAF Operations. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 128; map endpapers, numerous b/w illustrations, 

bibliography, appendix, bound in original slick illustrated boards, some 

browning to a couple of pages, otherwise a good copy of the scarce first 

limited edition. 

Adelaide; David Vincent; 1978. 

Edition limited to 1000 signed and numbered copies this being copy number 

353. Click here to Order 

AUD$140 
 

127973 

VINCENT, PHOEBE. 

My Darling Mick The Life Of Granville Ryrie. 1865-1937. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 254; numerous b/w illustrations, endnotes, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Canberra; National Library of Australia; 1997. Click here to Order 

AUD$35 
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128036 

WALLACE, EDGAR. 

Unofficial Dispatches. (Boer War). 

Second Special Limited Edition; Cr. 8vo; pp. [xvi], 332; illustrated 

frontispiece, bound in half brown leather with contrasting brown leather 

boards, raised bands, green title label on spine, title lettered in gilt on label, 

gilt decoration to upper board, label worn on edges, good copy. 

Cape Town; C. Struik (pty) Ltd.; 1975. 

This Edition limited to 1000 copies. Nos. 1 to 50 are specially bound in de 

luxe style. This copy being number 20. Click here to Order 

AUD$95 
 

128276 

WALTON, STORRY. 

At The Very Heart: 100 Years in Remote Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [v], 274; text illustrated with numerous photographs 

many in colour, 1 double page map, select bibliography, index, bound in 

original black cloth, title lettered in blue on spine and upper board, dustjacket, 

good copy. 

Kent Town, SA; Wakefield Press; 2012. Click here to Order 

AUD$35 

 

128132 

WANTRUP, JOHNATHAN. (Translated from French with introduction and 

notes by). 

Transportation Exile and Escape of Thomas Muir. A Scottish Radical's 

Account of Governor Hunter's New South Wales published at Paris in 1798. 

First Limited Edition; Cr. 4to; pp. (viii), 64; portrait frontispiece, 1 f/p. text 

illustration, references, bound in original stiff wrapper, a fine copy. 

Melbourne; The Boroondara Press; 1990. 

Limited edition of 200 copies. Signed and numbered by the author. A rare 

firsthand account of Australia's foundation years written by a convict. based 

substantially on conversations with Thomas Muir the Greatest of the so-called 

Scottish Martyrs. Click here to Order 

AUD$35 

 

127971 

WARNER, DENIS; WARNER, PEGGY. 

The Tide At Sunrise. A History of the Russo-Japanese War, 1904-1905. 

First UK Edition; Med. 8vo; pp. xii, 627; endpaper maps, frontispiece, 4 maps, 

58 illustrations, bibliography, notes, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, good copy. 

London; Angus And Robertson; 1975. Click here to Order 

AUD$35 
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128324 

WARNER, SYLVIA TOWNSEND. 

Elinor Barley. With illustrations in dry point by I. R. Hadkins. 

First Limited Edition; Super Royal 8vo; pp. viii, 107, with additional 7 loose 

illustrations in folder on back cover; frontispiece, title vignette plus four full 

page text illustrations, original full pictorial vellum (slightly bowed), title 

lettered in gilt on spine, top edge gilt, other edges uncut, signed by Warner , 

number 11 of 30 copies, With the extra 7 plates each signed by Hodgkins; a 

very good copy. 

London; The Cresset Press Limited; 1930. Click here to Order 

AUD$1250 
 

128244 

WARRNAMBOOL; WARRNAMBOOL PROGRESS ASSOCIATION. 

The Ideal City Warrnambool On The Sea. Tourist Guide. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [xxvi], 16, (16); 14 pages of b/w. photographic 

illustrations, 2 pages of road maps, numerous advertisements many illustrated, 

bound in original stiff illustrated wrappers, wrapper a little marked, good 

copy. 

Warrnambool Progress Association; 1937. 

The pamphlet can be dated from the advertisement for the Warrnambool 

Racing Club advertising its summer meeting Wednesday 20th and Thursday 

21st January 1937. Click here to Order 

AUD$100 

 

127982 

WASSERMANN, JOHAN; KEARNEY, BRIAN; Editors. 

A Warrior's Gateway Durban and the Anglo-Boer War 

1899-1902. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. xx, 416; illustrated 

frontispiece, text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bibliography, honours roll, index, bound in 

original slick illustrated boards, dustjacket, very good copy. 

Together with the loosely inserted 16 page Roll of Honour 

for the 537 deaths recorded in the Jacobs, Merebank, 

Pinetown and Wentworth concentration camps. 

Pretoria; Protea Book House; 2002. Click here to Order 

AUD$100 
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128238 

WATSON, CATHERINE. 

Copping It Sweet Shared Memories Of Richmond. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 253; frontispiece, b/w. illustrations, 4 

colour illustrations, index, bound in original stiff illustrated wrapper, name on 

front endpaper, good copy. 

Melbourne; City of Richmond Carringbush Regional Library; 1988. Click 

here to Order 

AUD$35 

 

127976 

WATT, STEVE. 

In Memoriam: Roll of Honour Imperial Forces Anglo-Boer War 1899-

1902. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. xx, 479; roll of honour, burial places, 

references, bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

Pietermaritzburg; University of Natal press; 2000. Click here to Order 

AUD$200 

 

128021 

WEBSTER, DONOVAN. 

The Burma Road: The Epic Story of the China-Burma-India Theater in 

World War II. 

First US Edition; Med. 8vo; pp. viii, 370, (1);illustrated with 8 pages of b/w. 

photographs, notes, index, original publishers binding, title lettered in silver 

on spine, dustjacket, very good copy. 

New York; Farrar, Straus and Giroux; 2003. Click here to Order 

AUD$30 

 

127960 

WESTBY-NUNN, TONY. 

A Tourist Guide to the Anglo Boer War 1899-1902. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (ii), 414; text with numerous coloured 

illustrations mostly in colour, several maps, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, good copy. 

South Africa; Tony Westby-Nunn; 2000. Click here to Order 

AUD$35 
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128313 

WHATELY, RICHARD. 

Remarks On Transportation, And On A Recent Defence Of The System; 

In A Second Letter To Earl Grey. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (iv), 172; appendix, rebacked bound in brown 

papered boards with original cloth spine laid down, title in gilt on spine, 

boards slightly damaged chipped and worn, some unopened pages, minor 

browning to pages, browning to page edges, amorial bookplate of Frederic 

Baron Wolverton (1864-1932) on front endpaper, good copy 

London; B. Fellowes; 1834. 

Ferguson 1870. Click here to Order 

AUD$250 

 

128020 

WHITE, MICHAEL. 

Tolkien: A Biography. 

First UK Edition; Med. 8vo; pp. [xii], 290; illustrated with 16 pages of b/w. 

photographic plates, chapter notes. a chronology, selective bibliography, 

index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

London; Little Brown and Company; 2001. Click here to Order 

AUD$35 

 

128130 

WHITE, PATRICK. 

The London Magazine - Volume 2 No. 6. September 1962. "Australia". 

First Edition; Demy 8vo; pp. 88; bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

London Magazine; 1962. 

Patrick White's short story "A Cheery Soul," an anatomy of what one 

character calls "the sin of goodness," began as a short piece that appeared in 

this issue of the London Magazine in 1962. It was first published as a play in 

1965 in the collection Four Plays by Patrick White. However, it was first 

staged in 1963 at the Union Theatre in Melbourne. Click here to Order 

AUD$150 

 

128075 

WHITE, REV. C.A. 

The Challenge of the Years. A History of The Presbyterian Church of 

Australia in the State of New South Wales. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 614; colour frontispiece, 94 pages b/w 

plates, minister's roll, index, bound in original blue cloth, dustjacket a little 

scuffed and damaged on edges, previous owner's name on front endpaper, very 

good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1951. Click here to Order 
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AUD$45 

128072 

WHYBRA, JULIAN. 

The Roll Call for Isandhlwana and Rorke's Drift. 

First Edition; Med. 4to; pp. iii, 38; killed in action, decorations and awards, 

bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Brimpton, Reading; Roberts Medals Publications Ltd.; 1990. Click here to 

Order 

AUD$55 

 

128333 

WHYTE, DUNCAN. 

Sketch of Explorations by the Late John M'Kinlay in the 

Interior of Australia, 1861-2. Being a Paper Read before 

the Cowal Society, Oct.28, 1878 and Published at the 

Request of The Society. 

First Edition; Demy 12mo; pp. 48; frontispiece portrait, 

illustrated title page, full page map, text with on other 

wood-engraved illustration, bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on upper board, very good bright copy. 

Rare. 

Glasgow; Aird & Coghill, 263 Argyle Street; 1881. 

Ferguson 18514; Wantrup, 181. (noting the rarity of this 

item). Click here to Order 

AUD$3000 

 

128168 

WILD, DAVID. 

The Tale Of A City. Geelong 1850-1950. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 113; frontispiece, 13 b/w. illustrations, list of 

past Mayors of Geelong and list of Town Clerks, bound in original brown 

cloth, title lettered in black on spine, dustjacket a little chipped on edges, very 

good copy. 

Melbourne; F. W. Cheshire; 1950. Click here to Order 

AUD$30 
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128277 

WILLIAMS, DAVID. 

Gables, Girders & Glorious Gold. The Illustrated living 

history of Clunes, Talbot & Surrounding Districts. 

First Edition; Oblong 8vo; pp. 88; profusely illustrated with 

b/w sketches, colour sketches, bound in original stiff 

illustrated wrapper, a fine copy. 

Vermont South; David Williams; 2003. Click here to Order 

AUD$30 

 

128275 

WILLIAMS, DAVID. 

White Sails, Whistlers & Woodlands: Natural and Social 

History of Metung and Surrounding Areas. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 80; text illustrated with 

numerous drawings and paintings many in colour, further 

reading, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Vermont South, Vic.; David Williams; 2000. Click here to 

Order 

AUD$30 
 

128288 

WILLIAMS, DOROTHY. 

Monbulk in Photographs. Volume 2 "One Big Family". 

First Edition; Demy 4to; pp. 77; b/w illustrations throughout, index; stiff 

illustrated wrapper, good copy. 

Monbulk; Monbulk Historical Society; 1992. Click here to Order 

AUD$35 

 

128247 

WILLIAMS, DOROTHY. 

Monbulk in Photographs. Volume 1 "The Early Settlers". 

First Edition; Demy 4to; pp. 77; b/w illustrations throughout, index; stiff 

illustrated wrapper, very good copy. 

Monbulk; Monbulk Historical Society; 1990. Click here to Order 

AUD$35 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=WILLIAMS,%20DAVID.&title=Gables,%20Girders%20&%20Glorious%20Gold.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WILLIAMS,%20DAVID.&title=White%20Sails,%20Whistlers%20&%20Woodlands:%20Natural%20and%20Social%20History%20of%20Metung%20and%20Surrounding%20Areas.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WILLIAMS,%20DAVID.&title=White%20Sails,%20Whistlers%20&%20Woodlands:%20Natural%20and%20Social%20History%20of%20Metung%20and%20Surrounding%20Areas.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WILLIAMS,%20DOROTHY.&title=Monbulk%20in%20Photographs.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WILLIAMS,%20DOROTHY.&title=Monbulk%20in%20Photographs.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/128277.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128275.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128288.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/128247.jpg


128167 

WILLIAMSON, GORDON. 

Aces Of The Reich. Foreword by Otto Carius. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 219; 48 pages of b/w. photographic plates, 

numerous b/w. text illustrations, awards, bibliography, index, bound in 

original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

London; Arms and Armour Press; 1989. Click here to Order 

AUD$40 

 

127964 

WILLS, W. A; COLLINGRIDGE, L. T. 

The Downfall of Lobengula. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. [viii], xii, 347, (6) advertisements; 4 

coloured folding maps, numerous b/w. text illustrations, index, bound in 

original illustrated cloth, dustjacket, very good copy. 

Bulawayo; Books of Rhodesia Publishing Co. Ltd.; 1971. Click here to Order 

AUD$45 

 

128006 

WILSON, DAVID M. 

The Lost Photographs of Captain Scott. Unseen Photographs from the 

Legendary Antarctic Expedition. 

First UK Edition; Demy 4to; pp. 192; endpapers, illustrated title page, maps, 

profusely illustrated in b/w throughout, notes, acknowledgements, illustrated 

catalogue, bound in original papered boards, dustjacket, fine copy. 

London; Little, Brown and Company; 2011. Click here to Order 

AUD$35 

 

128334 

WINCHESTER 

RIFLES. 

Winchester 

Repeating 

Arms Co. - 

Highly 

Finished 

Arms. Octobe

r, 1897. 

Facsimile 

Edition; 

Oblong Med. 

8v; pp. 28; 
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illustrated title 

page, 

numerous b/w. 

illustrations, 

bound in 

original stiff 

stapled 

illustrated 

wrappers, very 

good copy. 

n.p.; n.p; 

1970. Click 

here to Order 

AUD$30 

128298 

WISCHNITZER, SAUL. 

Atlas and Dissection Guide for Comparative Anatomy. 

Third Edition; Demy 4to; pp. xviii, 231; text with numerous b/w. illustrations 

and drawings, glossary of anatomic terms, selected reading, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, previous owner's presentation slip tipped-in 

on half title page, very good copy. 

San Francisco; W. H. Freeman and Company; 1979. Click here to Order 

AUD$35 

 

127996 

WITHERS, WILLIAM BRAMWELL. 

The History of Ballarat. From the First Pastoral Settlement to the Present 

Time. 

Facsimile of the Second Edition; Demy 8vo; pp. xx, 395; 2, fold-out plans, list 

illustrations, bound in original green cloth, title and decoration in gilt on spine, 

dustjacket a little creased, very good copy. 

Carlton; Queensberry Hill Press; 1980. Click here to Order 

AUD$55 

 

128058 

WULFSOHN, LIONEL. 

Rustenburg At War: The Story of Rustenburg and its Citizens in the First 

and Second Anglo-Boer Wars. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 330; endpaper maps, portrait 

frontispiece, illustrated with 36 pages of b/w. photographs, numerous text 

maps, bibliography, sources, references, glossary, index, bound in original 

slick illustrated boards, good copy. 

Rustenburg; L. M. Wulfsohn; 1992. Click here to Order 

AUD$50 
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128004 

YOUNG, FRANCIS BRETT. 

Jim Redlake. 

First Edition, First Impression; Post 8vo; pp. [x], 787; bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper board, dustjacket 

browned and chipped on edges, neat previous owner's name on front endpaper, 

good copy. 

London; William Heinemann; 1930. Click here to Order 

AUD$40 

 

128271 

YOUNG, HENRY; DIXON, JOHN; Compilers. 

Butlers Wood's Point And Gippsland. General Directory 1866. 

Limited Facsimile Reprint; Demy 8vo; pp. (iv), 97; road guide and table of 

distances, Gippsland general information, Wood's Point general information, 

index to advertisements, advertisements; original stiff printed wrapper, fine 

copy. 

Bairnsdale; Kapana Press; 1985. Click here to Order 

AUD$40 

 

128023 

YOUNG, P. J. 

Boot & Saddle: A Narrative Record of the Cape Regiment, the British 

Cape Mounted Riflemen, the Frontier Armed Mounted Police, and the 

Colonial Cape Mounted Riflemen. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [xiv], 193; 7 b/w. illustrations, 1 full page map, 

bibliography, records of events, record of service, war roll, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, spine faded, pages browned, 

name on front endpaper, good copy. 

Cape Town; Maskew Miller Limited; 1955. Click here to Order 

AUD$65 
 

128155 

ZACHARIAH, HARRY. 

I Remember, I Remember... Brighton Grammar School 1942-1995. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 231; numerous illustrations, appendices; 

original illustrated stiff wrapper, inscribed and signed by author on title page, 

very good copy. 

Harry Zachariah; 1995. Click here to Order 

AUD$30 
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128337 

ZEMITIS, V. 

The Unknown Tal 1951-1956 Selected games of World-Champion M. Tal. 

First Limited Edition; Demy 8vo; pp. 96; illustrated with numerous diagrams, 

index of openings, index of players, bound in original stiff printed wrappers, tape 

marks on cover and inside endpapers, hinges reinforced with tape, fair copy only 

but extremely scarce. 

San Francisco; The California Chess Reporter; n.d. (1960). 

Edition limited to 500 copies. Click here to Order 

AUD$50 
 

128210 

ZILAHY, LAJOS. 

Century in Scarlet. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. vii, 439; bound in original red cloth, title 

lettered in gilt on spine, price clipped dustjacket a little worn, good copy. 

London; William Heinemann Ltd.; 1966. 

Hungary's foremost novelists, this is a historical novel on the grand scale, 

opens with the Congress of Vienna in 1814 and continues through that 

brilliant period of European history which closed with the outbreak of the 

First World War. Click here to Order 

AUD$75 
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